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Ä lúgosnál külpolitika alapié 
a franciaorszaggai laio cggüiimüködts

Bcográdból- jelentik: Hr. Szto 
jadinovics Milán miniszterelnök 
és felesége vasárnap este vacso­
rát adtak Delbos francia külügy­
miniszter tiszteletére a gárda ott­
honban. A vacsorán jelentős po- 
hárköszöntők hangzottak el a

francia­
lett.

-jugoszláv barátság mel-

I)r. Sztojadinovics Milán minisz 
tereinök-kiiliigy miniszter beszéde 
során többek közöl I a következő­
ket mondta:

»Ez a látogatás, amellyel excellenciád fővárosunkat megtisz­
telni méltóztatott, annyival inkább kedves nekünk, mert a velünk 
szövetséges és barátságos Lengyelország, Románia és Csehszlová­
kia látogatásával kapcsolatos.

Nagyon jól tudom, hogy Ön nem először jött országunkba és 
biztos vagyok abban is, hogy tudja, milyen helyet foglal el Fran­
ciaország a jtfgoszlávok szivében. Remélem, hogy rövid tartózko­
dása elegendő lesz arra, hogy meggyőzze Önt arról, hogy azok a 
kötelékek, amelyek bennünket összekötnek, nemcsak szentimentális 
természetűek. Nemzeti életünk minden megnyilvánulásában láthatta 
a francia szellem meleg és hatalmas sugárzását és a francia tevé­
kenység sokoldalú hatását.

Az együttes harcok és szenvedések emberfeletti együttes küz­
delmei és a segítség, amelyet Franciaország nyújtott nemzetünk­
nek történelme egy tragikus pillanatában, mély és kitörölhetetlen 
emléket hagylak lelkében. Ezért a két államunk közölt liz év előtt 
megkötött barátsági paktum, amelyet nekem volt szerencsém ex- 
cellenciáddal meghoszabbitani újabb öt évre, az aláírás pillanatában 
a fennálló helyzetnek csak formai kifejezése volt.

Külpolitikánk alapia a Franciaország és Jugoszlávia közötti 
együttműködés óhaja. E külpolitika keresztülvitelénél a királyi kor­
mány tudatában van annak, hogy legelső nemzetközi kötelessége 
egyrészről a fennálló barátságok fenntartása és ápolása, másrészt, 
hogy közvetlen érdekei keretein belül, kiküszöbölje az összeütkö­
zések és félreértések minden okát és ilymódon dolgozzon az álta­
lános béke fenntartása érdekében.

Meg vagyok győződve arról, hogy országaink az állandó és 
nemes hagyományoktól áthatva, amelyek eddig jellemezték külpo- 
likánkat, folytatni fogják őszinte és összehangzó együttműködésü­
ket, hogy ilymódon dolgozzanak a béke és Európa konszolidáció­
ja érdekében.€

»A jugoszláv és francia nép — 
folytatta Delbos — egyaránt lojá­
lis és hűséges és tényleg szövet­
séges együttes érzéseikben és ér­
dekeikben épen úgy, mint sok 
együttes dicső tettük, amelyeket 

I közösen hajtottak végre.

Delbos külügyminiszter válaszá­
ban kijelentette, hogy különös 
megelégedéssel jött Jugoszláviá­
ba, mert tudta, hogy itt a francia 
külügyminisztert régi barátként 
fogadják.

Hogy megerősítsék a lelkek és szivek ezen együttérzéséi, ír­
ták alá 1927-ben a szerződést, amelyet szerencsém volt önnel, mi­
niszter tir, megújítani és amelynek nincsen más célja csak az, hogy 
biztosítsa országaink békéjét és hozzájáruljon az általános béké­
hez, a Népszövetség alapelveinek megfelelően, amely a legneme­
sebb és leghasznosabb kifejezője azoknak az eröíeszitésckiu a, 
amelyeket az emberiség eddig tett. hogy a háború szörnyetegétől 
megszabaduljon és hogy az emberek közé igazságot és testvérisé­
get hozzon.

Ez a diplomáciai aktus a kifejezője annak az egyhangú aka­
ratnak, amely együttműködésre egyesíti Jugoszláviát és Erancia- 
orszádot Ebben a szellemben semmi sem lehetett kellemesebb ream 
nézve" mint lmllani, hogv excellenciád mennyire hangsúlyozta a két 
országunk közötti konstruktiv és baráti együttműködés óhajat, 
amely Jugoszlávia külpolitikájának alapját képezi. Meg lehet győ­
ződve arról, hogv a francia kormány és az ege-/ francia nemzet 
tudatában van 'sorsunk szolidaritásának es érért ugyanaz a szellem 
hatja át.

ilyozva az 1927. évi szerződés békés Jelle­
gét, nem feledkező k meg 
nemcsak n szerző lő felek

De itvmódon hangsúlyozva az
arról sem, hogy egy szerződős értéké
akaratától, hanem áltól is függ, hogy 

milyen a viszony közöttük minden téren. Szerencsés következmé­
nyei nem alakulhatnak ki az irattárakban, hanem csak az eleiben.

kereskedelmi megegyezésekben: 
az alkotó munka kölcsönösségé­
ben, a tanárok, diákok, tudósok, 
művészek kölcsönös kicserélésé­
ben, akik emelik a kulturális ní­
vót, erősítik a kölcsönös megér­
tést és rokonszenvet, polgári és 
katonai vezető személyiségeink 
személyes érintkezése, akiknek 
közölniük kell egymással nézetei­
ket és céljaikat, hogy azokhoz 
jobban tudjanak alkalmazkodni. 
Országaink, amelyeket soha nem 
választott el semmi egymástól, 
régóta kölcsönös barátsággal és 
bizalommal viseltetnek egymás 
iránt, semmilyen viszály vagy fe­
nyegetés nem nyugtalanított, en­
nek az egy üt működésnek a leg­
szélesebb év legszilárdabb alapjait 
adják.

Itteni jelenlétem, Lengyelország­
ban és a kisantant államaiban tett i 
látogatásom, bizonyítéka azoknak 
az óhajoknak, hogy önökkel e- 
gyiitt vagyunk a közös biztonság, 
közös jólét és béke érdekében, 
minden hátsó gondolat nélkül az 
összes országokká! a független­
ség kölcsönös tiszteletbentartása 
és a népek szabadsága érdeké­
ben.«

A FRANCIA KÜLÜGYMINISZTER 
OPLENACON

Delbos francia külügyminiszter 
és kísérete tegnap délelőtt a top- 
csidvri vasútállomásról Mladeno- 
vácra utazott, ahonnan autón 
folytatta útját Oplenácra.

Mladenovácon ünnepélyes fo- 
gadtasában részesítették Detbost. 
A város lobogódiszt öltött. Min-

Ofelsége II. Petar király 
és Őfensége Pavie 

régenslierceg vérlszent- 
jének ünnepe

Bcográdból jelentik: Tegnap ül­
ték meg védszentiük. Szent András 
ünnepét őfelsége II. Peiár király 
és őfensége Pávle régenslierceg. 
Az udvari kápolnában délelőtt fél­
tizenegy órakor kezdődött isten- 
tisztelet után a dedinjei palota 
nagytermében volt a kalácsszegés. 
A kalácsot Őfelsége a király, 
őfensége Pávle régenslierceg és 
Kaplarovics Radomir, a királyi 
gárda közlegénye tartották. X 
szertartáson jelen volt őfelsége a 
király, őfelsége Mária királyné, 
Andrej királyfi, őfensége Pávle 
régenslierceg. Őfensége Olga her­
cegnő a kis Jeliszaveta hercegnő­
vel, valamint az udvarhölgyek és 
az udvartartás katonai és polgári 
tagjai.

den házon francia év jugoszláv 
zászlók lengtek. A pályaudvart 
zászlókkal és fenyőfákkal díszítet­
ték. Az állomáson belül, valamint 
az állomástól a »Takovo« szállté 
dáig terjedő útvonalon hatalmas 
nép tömeg helyezkedett el. A szom­
szédos községekből is igen sok 
földműves jött Mladenovácra, hogy 
résztvegyen a francia 
niszter fogadtatásán.

A vonatból kilépő Detbost Bad- 
zsák Milán mladenováci képviselő, 
a jugoszláv radikális egység tagja 
üdvözölte és örömét fejezte ki, 
hogy meglátogatta Jugoszláviá­
nak ezt a részét is. Beszédében 
különösen a francia—jugoszláv 
barátságot méltatta, amely a leg­
utóbbi háborúk során vérrel nyert 
megpecsételést.

k ül ügy mi-

A pályaudvarról a »Takovo« szállóig terjedő útvonalon 
egybegyiiit tömeg is lelkesen éltette a francia külügyminisztert.

Delbos a Takovó-szállóbó! autón Oplenácra ment, ahol 
megkoszorúzta a királysírokat. A francia külügyminiszter a ko­
szom elhelyezése után több percig néma főhajtással állott Egye­
sitő Vitéz Alekszandar király sírja előtt.

yeíeles aktus után meg-A ke
mutatták Delbosnak az oplenáci 
fogadalmi templomot, majd kísé­
rete tagjaival együtt autóki a ült 
és visszaindult Beográd felé. Az 
Avalán megkoszorúzta az Ismeret­
len Hős sírját, utána pedig részi­

vel! az Avala-szállóban rendezett 
zártkörű ebéden, amit dr. Szfoia- 
dinovics Milán miniszterelnök 
adott tiszteletére. Az ebéd után 
Delbos francia külügyminiszter 
dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök-külügyminiszterrel együtt 
autón visszatért Beográdba.

SzfojaiihiQvics és Ciasio tavirafváltása
Beugródból jelentik: Olaszor­

szágból történt visszatérése után 
dr. Sztojadinovics Milán minisz 
terelnök-ktilügyminiszter igen szí­
vélyes hangú táviratot intézett

Muxsoliniliez és (Jiano gróf 
ügyminiszterhez, amire 
ugyancsak baráti hangú 
sürgönyöket küldtek.

küi- 
azok 

válasz-
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FRANCIA REPÜLÖK DÉLAMERI­
KAI LTJA

Codoa, a világhírű francia repülő, 
délamerikai útra indult. Ltját négy 
részben akarja lebonyolítani. Az el­
ső rész az afrikai Dakarig, a második 
az Atlanti óceán déli része felett Na- 
lalig, a harmadik Rio de Janciróig, 
a negyedik Buenos Avrcsig vezetne.

Uj eljárásosai 
gyógyítják a 
rneddősséget

frigyessy profesixor előadása
Budapestről jelenük: A kuzegvsz- 

ségügyi Intézet zsúfolt előadótermében 
i meddőség problémájáról tartott elő­
adást Efigyessy professzor.

— Paradoxonnak tűnik — kezdte 
Prigyessy professzor előadását, — hogy 
n.•».. mikor a születések korlátozása vi- 
.„szerte általános tünet, a meddőség 

: , égy kezelése mégis többet foglalkoz­
ója az orvosi világot, mint bármikor 

ezelőtt. Háromféle meddőséget ismer a 
udomíny: élettani ia serdülőkor élőt- 

■\ a változás utáni s a szoptatási kor­
szak alatti normális, de csak esetleges 
meddőséget), az alkatit, mely különö­
sen az úgynevezett infantilis vagy fér­
fias alkatú nőknél gyakori, nvg a bar- 
mónikus, derűs, molettségre hajló pik- 

ikus nőnél igen ritka s a patológiásat, 
melyet szerzett betegségek okozhatnak. 
Vannak azonfelül is meddőségek, me­
zekről a laikus közönség körében kü- 
inősen sok szó esik mostanában. Ezek 

lZ úgynevezett ..meddő napok“, _ me- 
vékről Knaus és Ogino Írtak először. 
Kíméletük szmnt a rosszuüét utáni 11-
(51 i7-ik napokat, valamint a közvet­
ettül a rosszullét utáni napoktól elte­
kintve minden nő normálisan meddő. 
■>y cmHcíózus nőgyógyász mei'egyzé- 

<e szerint ennek az elmé'etnek köszön­
hető a születések számának bizonyos 
fellendülése...

_ \ meddőséget ezelőtt busz évve,
najdnem kivétel nélkül méhtágitássa , 

iivi utón próbálták megszüntetni. Ma 
K az eljárás nagyrészt elavultnak tö­
lthető. mert ha alkati moddöségrö’

hormonális utón tudjuk oyopyiteni.
gyulladásos összenövés szervi met 
tegedéseket pedig. Rubin, new-.ork' 
cos felfedezése nyomán, a mAh le- 
gővol való átfuvása u'.in tudjuk 
>n pontosan diagnosztizálni a igen 
akori esetben átültetéssel g> ' y u 
őfordul körülbelül az esetek f'n 
ízalékáhan. hogy már maga az atfu 
s is járhatóvá tette az elzárt veze­
tőket s eredményre vezetett.
— Nem tudjuk elképzelni, hány ese 
n mentette meg a meddőség meg- 
iintetése egy e«aMd hékéjé*. boldog 
„;V, mert. mini Nietzsche m 
lles bei Weihe bat seine 1 Astme: es 
isst Mutterschaft“ -~ fejezte be Fri- 
ossy professzor érdekes előadását.

ffyoffffcli lífsáí

incidens
A faganoh a*'ö»i és «amerihtii had.lnlöKal 

hoiikbazttih - Hi amer^al h id ti sió ciOiijCdí, 
12 matróza a vizbtíuil

Nankingbó! jelentik: A japán 
csapatok vasárnap este kezükbe 
kerítették a nankingi déli erőd- 
ővet Is. A japán repülők megsem­
misítették a Biborhegyen épült 
csillagászati megfigyelőállomást. 
Ugyanakkor folyami naszádjaik­

nak sikerült áttörni a kínaiak ál­
tal létesített utolsó gátat és most 
a hadihajók a Jangcse-lolyón tel­
jes iramban közelednek Nanking 
felé. A japán szárazföldi csapatok 
Pukeunál elvágták a kínaiak me­
nekülésének útját.

BomtotizoMd ami|e»2 Bha«i«S !»•*#<(*
A japán tüzérség vasárnap a Jangcse-folyón rálőtt egy angol 

ágyunaszádra. Az ágyunaszádot négy lövés érte. Nyomban a hely­
színére érkezett a »Bi« nevű angol hadihajó, a japán ütegek azon­
ban erre is tüzeltek. A parancsnokló angol altengernagy a legeré­
lyesebben tiltakozott a japánok eljárása miatt.

A londoni lapok úgy értesülnek, hogy az angol kormány To­
kióba erélyeshangu tiltakozó jegyzéket juttatott el, amelyben bocsá­
natkérést, kárpótlást és erélyes intézkedéseket követel hasonló ese­
tek megismétlődése ellen.

Washingtoni jelentés szerint az. amerikai ágyunaszád elsulyesz- 
fésének hire nagy izgalmat keltett az Egyesült Államokban. Roose­
velt elnök utasította a külügyi hivatalt, hogy állandóan tájékoztas­
sa a fejleményekről. Az amerikai kormány a legszigorúbb vizsgá­
latot rendelte el az ügy hátterének kiderítésére.

Lljabb jelentés szerint a japán csapatok parancsnoka közölte 
az angol hatóságokkal, hogy a legközelebbi 3 napon belül a Jang­
cse-folyón semmiféle hajóközlekedést nem engedélyezhet. Azokat a 
hajókat, amelyek a tilalmat esetleg megszegnék, a japánok tűz alá 
veszik.

A nankmc|I harcok
Hétfőn délelőtt a Nankingot ostromló japán hadsereg elfoglal­

ta a Csungszan kaput. A japánok behatoltak a belső negyedekbe, 
ahol a kínaiak lövészárkokban és torlaszok niegett elkeseredetten 
védekeznek. A kínaiak mérges gázokat is akartak használni Nan- 
kingnál a japánok ellen. A szél azonban megfordult és a gázfel­
hőket a kínaiak felé hajtotta. A japánok becslése szerint gázmér­
gezés következtében 12.000 kinai vesztette életét.

Újabb jelentések szerint a japánok hétfőn délelőtt birtokukba 
vették a déli városnegyedeket. Kezükre került a Kuomintang több 
épülete, továbbá megszállták Csangkaisek főhadiszállását, a had­
ügyminisztériumot és a katonai akadémiát.

ELSÜLVESZTETT
AMERIKAI HAJÓ
A Japán repülőgépek a vuhui 

erődöktől 220 mérföldmire bom­
báztál, és elsül vesztették a Powc 
nevű amerikai ágyunaszádot. A 
bombázásnál 12 tengerész életét 
vesztette, ötvennégyet sikerült 
megmenteni.

A Reuter-iroda londoni jelenté­
se szerint Londonban rendkívül 
súlyos benyomást keltett az a bir. 
hogy' a Janánok a Jangcse-folyón 
angol hadihajókat is bombáztak.

A Domei-irnda kHdíMöó mun-

I katársa, aki repülőgépen bejárta 
a nankingi arcvonalat, azt jelenti, 
hogy az egész csungcsangl kör­
zet lángokban áll. A kinai iégelliá- 
ritő ütegek szünet nélkül tüzelnek 
a japán repülőgépekre.

SZOVJETSEGITSÉG
Tókióból jelentik: A Jomluri 

Sinihun közlése szerint a harcok 
során egyre érezhetőbbé válik a 
szovjet segítsége. A lap azt írja, 
hogy a Külső-Mongóliában állo­
másozó szovietcsapatok már 
együtt harcolnak a kínaiakkal.

— Pa esi rí hírek. Az iskolaszék 
:ies Márkó iskolaszék! elnök el­
itesével gyűlést tartott. A gyülé- 
, igazolta az iskolaszék azon szil- 

kérvényeit, akik kérték, hogy 
-rmeküket szabadítsák fel az isko- 
kötelessége alól. midőn messze a 
utói 4 km. szóláson tartózkodnak, 
ina Mitrovics Radojica iskola- 
zgató megköszönte a pacsiri 
'ség nemes gesztusát, hogy 
nincstelen gyermeket öltöztetett 
és ezzel lehetővé tette a szegény 

Iesteien gyermekek Iskolába jó­
it a téli időszakban is. — A baj­
iki műkedvelő gárda pacsiri ki- 
ídulása nagy erüen sikerüli. A

I bajmokiak nem csak erkö’csi sikert 
] arattak, hanem bő anyagi sikerrel 
! tértek vissza Bajmokra. Az előadás- 
1 ra a zenét a szuboticai katonai ze­
nekar szolgáltatta.

*
— »MISS PULYKA*. Salt Lake 

j Cityben (Utah állam) tizennégy ál- 
j leim pulykatenyésztőtelepeinek allcal- 
1 mazottai szénségkirálynőt választot­
tak s ünnepélyesen 'Pulyka Király- 

I nővé« koronázták. Artella Turley, az 
I uj »Miss Pulyka« uralmának első fel 
! adata az volt. hogy kiválasztotta a 

Fehér Háznak szánt pulykát, amely 
Roosevelt elnök karácsonyi asztalát 

i fogja díszíteni.
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A N1L01 VÉNBS7. ■
_ROÍVIPL_
Gyűjtse össze ezeket a napon- 

| ként megjelenő kis figurákat. 120 || 
__ darabból kirakhatja a milői Vé- ® 
E nusz lapunkban megjelenő alak- g- 

ját A helyes megoldáshoz min- ti 
\ den figurára szükség van.

A megfejtés csak türelem kér­
dése. A mer.' íióket 75.000 dinár 
értékű 1000 darab gyönyörű 

tárggyá! jutalmazzuk.
Aki figurákat kivágni elmulaszt, 
olyképen pótolhatja, hogy a ap
ellenértékét bélyegben, 1,u----
bélyeggel

;y a ap
___ válasz-

együtt beküldi kiadó-
U ív n tív im Vha

(9)
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JAPÁN SAJNÁLKOZIK

Sanghajból jelentik: A japán fő­
parancsnokság részéről közleményt 
adtak ki, amelyben Hasegava ten­
gernagy sajnálatát fejezi ki az 
amerikai ágyunaszád elsülyeszté- 
se miatt. A közlemény kijelenti, 
hogy a japán repülők azt hitték, 
hogy az amerikai hadihajó köze­
lében levő tankhajók kinai csapa­
tokat szállítanak és ezért kezdtek 
tüzelni.

A Havas-iroda washingtoni je­
lentése szerint az amerikai hadi­
hajó 54 életbenmaradt utasa kö­
zűi 14, köztük egy olasz, megse­
besült. A japán repülőgépek bom­
bái a Standard Oil 5 tankhajóját 
is elsülyesztették.

Bímevezfélk az uj 
bíborosodat

Pellegrlneffl beogrddl 
Runcius Is bíboros lelt

Vatikánvárosból jelentik: XL Pins 
pápa pápa a hétfőn délelőtt tar­
tott titkos konzisztóriumon kine­
vezte az uj bíborosokat. Bíboros 
lett Hensley Westminster! érsek, 
Pizzardo érsek, a rendkívüli egy­
házi ügyek kongregációjának ve­
zetője, Piazza, velencei pátriárka 
és Peílegrinetti beográdi pápai 
követ.

A PAPA BESZÉDE

A konzisztórium ülése során a 
Szentatya beszédet mondott, mely­
ben megemlékezett a nemzetközi 
helyzetről is. Ha a Távolkeletre 

! nézünk — mondotta — azt kell 
látnunk, hogy az Evangélium hír­
nökeinek, a virágzó gyülekezetek­
nek súlyos károkat kell elszenved­
niük. A jövőben salnos, talán még 
súlyosabb károktól kell félnünk 
azoknak a zavaroknak következ­
tében, amelyek szükségkép a há­
ború nyomában járnak. Ha sze­
münket Európa felé fordítjuk, 
nem kisebb szomorúsággal látjuk 
azokat a gonosz és kegyetlen dol­
gokat, amelyek Szovjetoroszor- 
szágban és azokat, amelyek — a 
keresztény Németország nagy ve­
szedelmére — Németországban
történnek.
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HALLGATTA MAH TOKIOT? A Siera rddió 
nagyszerűen 
közvetíti. Clad/a 
tiedvező részlet- 
fizetésre is:

$k?&
Mussolini lapja a kilépés

Okairól
Londonból jelenti a Reuter-iro- 

da: Olaszországnak a Népszövet­
ségből való kilépése angol politi­
kai körökben nem keltett megle­
petést. Olaszország — mondják 
Londonban — ezzel jogilag is 
szentesítette a már fennállott 
helyzetet, mert hiszen Róma már 
a múlt év májusa óta nem vett 
részt a genfi tanácskozásokban. 
Semmi ok sincs annak feltevésé­
re, hogy Olaszország kilépése 
más hatalom befolyásolására tör­

tént. Olaszország ezt a lépését 
saját kezdeményezésére tette meg. 
A Reuter-jelentés végül hozzáte­
szi, hogy az olasz elhatározás mit 
sem változtat az angol politika 
irányelvein.

Genfi körökben úgy tudják, 
hogy Olaszországnak a Népszö­
vetségből történt kilépése után 
az olasz alkalmazottak elhagyják 
a nemzetközi munkaügyi hivatalt 
is.

— BOGOJEVóI HÍREK. A szegények , 
téli segélyezésére szolgáló gyűjtést az I 
idén mellőzik. E helyett az egyesületek ' 
bizonyos összeggel járulnak a község 
ily célra adományozott ezer dinárjá­
hoz. amelyen ruhaneműt vásárolnak és 
karácsonykor kiosztják a szegények 
között. A vásárló és kiosztó bizottság 
tagjai Hajnal János községi elnök, La­
katos Tihamér iskolaigazgató, Hccskó 
Tamás gyógyszerész és Borkő Ferenc 
árvák-atyja. — Pásti János faluszéli 
lakására betörtek és két öltözet ruhát,
.1 hízott libát- és élelmiszereket vittek 
magukkal. Mivel Pásti egyébként mér­
ges kutyái csendben voltak, Ivzonvos- 
ra, veszik, hogy a betörési a helyzettel 
teljesen ismerős egyének követték el. 
— A dohán ‘ermelők beszállították 
áruikat, azonban olyan csekély össze­
get kaptak, hogy némelyikük kölcsön­
pénzen volt kénytelen hazajönni. A kő. 

,zo] száz termelő a hat vágón dohány­
ért alig kapott fiO—70.000 dinárt, amely 
az elvégzett, munkához viszonyítva 
annyira sekély összeg, hogy Bogojevón 
többó nem fognak dohányt termelni.

ASSZONYOK EGYMÁS KÖZÖTT

Első hölgy: Az én uram bűbájos 
ember.

Második nő: Az én férjem angyal.
Harmadik asszony: Mit mesél­

jek? ... Az én férjem is goron.la 
fráter.

A kormánypárt noviszádi 
szervezetének uj alelnöke

A jugoszláv radikális egység novi­
szádi szervezete vasárnap gyűlést tar­
tott dr. Milutinovics Obrád a párt vég- 
rehajtóhizottsága elnökének vezetése 
mellett. Az ülésen a noviszádi szerve­
zet első alolnükévó az eddigi Vujics 
Száva helyébe

dr. Milutinovics Obrádot választot­
ták mog első alelnökké.

A helyi szervezet elnöke tudvalévőén 
Csirics Szleván szkupstinai elnök. A 
végrohajtóhizottság uj tagjaiul a követ­
kezőket választották meg: dr. Dragi- 
mirovics Milivoj, Belies Dim i tri je, dr. 
Gubás Miiül in, Dincsics Szvotiszláv, 
Hamm Franz, Cidlik Franz, Bozsidár 
Vclye, Rá ki es Daniié és Gyomparics 
Nikola. A választásnak az az érdekes­
sége, hogy dr. Milutinovics Obrád a je­
lenlegi városelnö'-nnk dr. llivs Bárnkó- 
nak ellenfelei közé tartozik és csoport­
ja tagjai állandó ellenzéke a városei- 
üöknek a közgyűlési teremben.

aUJíIHKffl
BRAJER FATELEP NÖVI SAD r.Vilftí
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Horthy - az Árpádok 
leszármazottja

Budapestről jelentik: Szomba­
ton nagy feltünéstkeltő diszmii 
jelent meg a könyvpiacon, a 
könyv szerzője, Szántó József, 
Horthy kormányzó családfáját is­
merteti a 600 oldalas könyvben 
és kimutatja, hogy a magyar ál­
lamfő egyenes ágon az Árpádházi 
királyoktól származik. A szerző 
okmányokkal igazolja, hogy az a 
hatszáz év előtti nádori nyilatko­
zat, hogy az Árpádház kihalt, nem 
felel meg a valóságnak. Magyar- 
országon több száz család él, — 
írja — amely az Árpádokkal ro­
kon. — Ilyen elsősorban a Horthy 
csatád.

A milliomos 
búvár

Newyorkból jelenük: Detroitban St 
éves korában most halt meg egy egy­
szerű dohányárus, aki fiatalabb korá­
ban hivatásos búvár volt. Feleségével 
és lányával élete végéig a legszeré­
nyebb körülmények között, sokszor 
gnajdnom nélkülözve, küszködött a 
'mindennapi kenyérért. Végrendelete 
iíclbontásakor kiderült, hogy az elhunyt 
Ihatalmas vagyont gyűjtött össze: egy 
jól lezárt ládában, amelyről senki sem 
tudott, egymillió dollár készpénz és 
kétmillió értékű ékszer maradt utána, 
amelyet felesége és lánya fele-felerísz- 
ben örököltek.

Újabb tömeges kivégzések 
a szovjetben

Az istentelenek mozgalma a karácsony 
megünneplése ellen

Moszkvából jelentik: Szovjet- 
oroszországban a választások el­
lenére is tovább tartanak a kivég­
zések. Az utóbbi napokban az or­
szág különböző részeiben ismét 
15 földmivest, munkást és állami 
alkalmazottat ítéltek halálra. A 
londoni Observer úgy tudja, hogy 
a szovjet volt helsinki, rigai és 
kaunasi követét szintén kivégez­
ték. Kievben 18 embert lőttek 
agyon állítólagos szeparatista te­
vékenység miatt.

Mint Rómából jelentik, az 
Osservatore Romano értesülése 
szerint a moszkvai istentelenek i

szövetsége elhatározta, hogy az 
idén erélyes akciót kezd a kará­
csony megünneplése ellen. A szö­
vetség valamennyi tagját felszólí­
tották, hogy december 15 és janu­
ár 9-e közti időben tartsanak ösz- 
szesen 28.000 vallásellenes gyű­
lést. A vallásellenes mozgalomba 
a mozit, rádiót és a sajtót is be­
vonják.

Az Avvenire d’ltalia katolikus 
napilap közlése szerint Cordonas 
mexikói elnök elrendelte több 
templom bezárását. A Veracruz 
állam területén levő egyik templo 
mot könyvtárrá alakítják át.

A szombori rendőrség elfogta 
Sfrassznov egykori szárnysegédéi

A nagymulfu szélhámos csak nemrégiben szökött meg 
a petrovgradi rendőrség fogdájából

Szomborbó! jelentik: Veszedel­
mes és nagymultu szélhámost tett 
ártalmatlanná szombaton délután 
a szombori rendőrség. Gladics 
Zsivojin 57 éves volt kereskedőse­
géd, aki csak nemrégiben szökött 
meg a petrovgrádi rendőrségi fog­
ságból, jutott ismét a rendőrség 
kezére.

Gladics neve először busz évvel 
ezelőtt került a nagy nyilvánosság

elé, a világhírű Strassznov-affér 
kapcsán. Annak idején Gladics 
volt a magát Szirmai grófként ki­
adó Strassznov szárnysegéde és 
Nikolics főhadnagyként segédke­
zett Strassznovnak páratlan szél­
hámosság elkövetésében. A Strasz- 
novval elkövetett csalásokért Gla­
dics egy évet kapott s ahogy a 
fogházból kikerült,

önállósította magát.
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Húsz év óta nagyon sok baja tá­
madt a hatóságokkal és nem egy­
szer volt lakója a különböző fegy 
intézeteknek, annyit azonban ta­
nult a Strassznov-esethői, hogy 
mindig csak kiseob arányit szél­
hámosságokba keveredett. Leg­
utóbb a petrovgrádi rendőrség 
fogta el Gladics Zsivojint, innen 
azonban sikerült megszöknie. Szö­
kése után Szomborba tette át mű­
ködése színhelyét és

bútorozott szobákat béreH, 
majd egy-két nap múlva 
meglopta lakásadóit és meg­

szökött.
Csakhamar több feljelentés érke­
zett a lakásadók részéről és a 
szombori rendőrségnek szomba­
ton sikerült is elfognia a külön­
böző neveken szereplő albérleti 
tolvajt. Vasárnapi kihallgatása so­
rán kitűnt, hogy Gladicsnak egész 
sor hamis igazolványa van, sike­
rült megállapítani igazi nevét is 
és azt, hogy csak nemrégiben1 
szökött meg a petrovgrádi rend-, 
őrségről. A szombori rendőrség­
ről már aligha sikerült megszök­
nie Strassznov egykori szárnyse­
gédének, aki most újra hosszabb 
időre hűvösre kerül.

Kétszáz évvel ezelőtt ala­
pították a noviszádi 

pravoszláv szerb főgim­
náziumot

A noviszádi pravoszláv szerb, később 
állami reálgimnázium alapításának 200. 
évfordulóját ünnepelték meg vasárnap 
délelőtt Noviszádon. Kétszáz évvel ez­
előtt Vukovics Száva hatalmas ajándé­
ka telte lehetővé a szerb gimnázium 
megalapítását. A szorb gimnázium igen 
fontos szerepet töltött be a két évszá­
zad alatt, mert amikor Szerbia még a 
t"íök uralom alatt sínylődött,

a noviszádi szerb gimnázium volt 
a karlovcei mellett az a kultur in­
tézmény, ahol a szerb nép vezetői 

nevelődtek.
A kétszáz éves jubileumi ünnepséget 

vasárnap délelőtt félti» órakor a püs­
pöki templomban megtartott istentisz­
telet vezette be. amely után a részt­
vevők a gimnázium dísztermébe vo­
nultak, ahol dr. Magarasevics Bránkó 
igazgató tartott beszédet. Rámutatott 
a nagy érdemekre, amelyeket a novi­
szádi gimnázium szerzett és hangoztat­
ta, hogy az intézetet továbbra is a ré­
gi szellemnek kell áthatni. A gimná­
ziumból a volt diákok az emlékotthon­
ba mentek, ahol közben már nagyszá­
mú előkelő közönség gyűlt össze. Ott 
vrútak Sztankovics Szvetozár föidmivc- 
tési miniszter, Pleszniesár tábornok, a 
hadseregparancsnok helyettese As má­
tok. őfelsége n király képviseletében 
Staufer lovassági ezredes jelent meg. 
Az ünnepi illésen dr. Petrov les Milán 
tartott előadást Vukovics Száváról aki 
Mosztárban született és kereskedéssel 
foglalkozott.

A szerbeknek 1731-ben Noviszádon, 
Szomborban, Petrovgrádon, Kikin- 
dán és Rurnán voltak latin iskoláik 
és Vukovics Száva alapítványa 
tette lehetővé a noviszádi pravo­
szláv szerb gimnázium megalapítá­

sát.
Utána még többen tartottak előadást 

és az ünnepség a király éltetésével egy 
órakor ért végok
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A LEGUTÓBB MEGJELENT 
osztrák telefonrendelet megtiltja te­
lefonkészülékek felszerelését olyan 
helyiségekben, ahol gyúlékony gá­
zok, gőzök vagy gyúlékony por ta­
lálható. Ennek a rendelkezésnek a 
magyarázata az, hogy azok a kis 
szikrák, amelyek a telefonkészülék 
működése következtében elkerülhe­
tetlenül fellépnek, szerencsétlen 
•esetben elegendők lehetnek arra, 
hogy katasztrófálias robbanást idéz­
zenek elő.

AZ AMERIKAI PARLAMENT 
1700-ban a következő törvényt fo­
gadta el: »Minden nőnek — tekin­
tett nélkül polgári állására és korá­
ra — tilos bármilyen férfit is há­
za’Ságra csábítani szagositók, festé­
kek, szagos szappan, illatosított vi­
zek, hamis fogak, hamis hajulc, drót­
tal megerősített krinolinok, fűzök, 
tnagassarku cipők vagy kitömött csí­
pők használatával. Az ez ellen vé­
tők ugyanazt a büntetést kapják, 
mint azok, akiket boszorkányosság­
gal vádolva találtak bűnösnek.«

A HIVATÁSOS DIJBIRKÓZÓ nem 
tekinthető munkásnak — az ameri­
kai adóhivatal megállapítása szerint 
:— és éppen ezért nem esik a társa­
dalom biztosítás kötelezettsége alá. A 
határozat egy konkrét üggyel kapcso 
faiban megállapítja, hogy miután a 
birkózókat szerződtető vállalkozók 
nem írhatják elő, hogy egy birkózó 
milyen ügyességet i'igyen bele a po­
ra» dón roló küzdelembe és milyen 
{erővel végezze »munkáját«, nem le­
hrt őket szabályszerű alkalmazottak 
nak tekinteni.

BATÁV1AI JELENTÉS SZERINT 
ja holland-indiai nagy és dusgazdug 
ültetvényesek gyűjtést rendeztek, 
cmeU/nek eredményéből meg akar- 
Iják vásárolni a Koblenz mellett fek­
vő és jelenleg német magánbirtok­
ban lévő Nassau-kastélyt, ahonnan 
'az orániai fejedelmi ház ered és ezt 
akarják felajánlani ajándékként a 
taioHnnd királynő negyvenéves urál­
ik odói jubileumára.

A »GALAMBOK GYILKOSA* is­
imét garázdálkodik Newyorkban. A 
ileguinbb jelentések szerint újra vagy 
jltpgvuen galamb hullott el a Broad- 
\%eayn sztrichyinnel megmérgezett 
eledel következtében, amivel a rej­
télyes galambnusztitó — akit már 
hosszabb ideje kutat a rendőrség — 
.megetette o környék szelíd mada­
rait. Az állatvédő egyesület a rend- 
ISrhátóságokhal vállvetve nyomoz a 
téritéryes ügyben és legutóbb kihall- 
\palfák a környék összes kereskedőit, 
akiknek vallomása alapján azt gya- 
ntt úik, hogy a titokzatos merénylő 
egy állítólag szegényesen öltözött, 
2S—W évesnek látszó fiatalember. 
IjHirrthogy a galambok a sarkon lévő 
.•baptista templom tornyán szoktak 
|mcgsziit!ni, a hatóságok kikérdeztek 
U templom lelkészét és gondnokát is, 
'akik azonban kijelentették, hogy az 
egyházközség tagjai közül senki sem 
vrtemedhetik Ilyen szörnytettre.

CURTIS BURT, 80 esztendős ida- 
fcói szükségmunkás néhány nappal 
ezelőtt azzal a panasszal fordult or­
vosához, hogy megfájdult az ínye. 

’Az orvos megvizsgálta és megállapí­
totta, hogy semmi mds haja nincsen 
a 80 éves embernek, csal. — fogzik. 
Most kapja harmadik fogsorát. Há­
rom fog mór át it törte az inyfalat 
is láthatóvá vált
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Nagy légi ütközetSpanyolországban
A nemzettek 22 ellenséges gépet lelőttek

Madridból jelenti a Havas iro­
da: A nemzetiek tüzérsége vasár­
nap este bombázta Madridot. A 
lövedékek nagy része a város kö­
zéppontjában robbant fék A bom­
bázásnak több halottja és számos 
sebesültje van.

NAGY LÉGI CSATA
Salamancai jelentés szerint Sa- 

tineiia felett nagy légi ütközet 
folyt le, amelyben nemzeti és köz- 
társasági részről összesen mint­
egy 200 repülőgép vett részt. Az 
ütközet a nemzetiek győzelmével 
végződött, mert gépeik gyorsab­
bak voltak. A jelentés szerint a 
nemzetiek 22 ellenséges gépet le­
lőtte!;. Egy nemzeti repülőgép 
nem tért vissza álomáshelyére. Ez 
volt a legnagyobb légi ütközet a j

spanyol polgárháború kezdete 
óta.

FRANCO ELISMERÉSE
A Havas-iroda montevideói je­

lentése szerint az uruguayi kor­
mány közleményt adott ki, amely 
szerint felveszi a kereskedelmi 
összeköttetést Franco kormányá­
val. A nemzeti Spanyolországba 
Uruguay konzuli megbízottakat 
küld.

HATARZAR
A Daily Telegraph jelentése 

szerint írun spanyol parancsnoka 
közölte a francia hatóságokkal, 
hogy a nemzeti Spanyolország és 
Franciaország határát december 
20-ig minden forgalom elöl elzár- 

1 ják.

A hatvan éves jó 
tündér,

aM harminc éve itrér eil nemlétező vágyónál a
hiszékenyeknek

A v:'i(lin"ak paliján megnyerő kül- | — De mind g usry csináltam, hogy
sejti, u-zíia'ii. rendes ruházalu öreg | örömet szereztem vele a feleimnek.
asszony fii. Sz: nte megdöbben az. pm- Flősz ■r néni cuki boldog volt, hogy
hex. ha r ánéz. mert sehogyan sem ér- össze került zo’em.
ti. hogy mii ke vti Ili elet a vádlottak iád- Nck"m fó t a légi ebben, hony vé-
j ra. oül ki kellett ábránriulniok.

M 1 or azután megkezdoiPk a tár-
maga iszákos.g való«. nem k A megrőkönvödé SSI — Azt mondják.

1 altjuk. liogv a 03 éves Név M •'» r in Igaz o z? — kérdi n /, elnök.
Mül! m ' r t'dili mint busz esetben il< — Hát ni m mom ont, szoktam inni.
kezelt r birósí g c- V, matt. Kzultal De c sok ke\ o<ei.
i.i két - szerűen elkövetett csfl — Mennyi
l'.ssal x .•VI o! ja az álla miig vesz. — Két dec it.

— Ni m érző m bűnösnek magam — — 1 'álin ki 1 ?
bort ...in'ha ;1 ja Név \ l ila — de nagvon jól — Persze. Nem is

hogv e ítélnek... Legjobb ion- — No és sokszor -Z k k"! dec:; "

úc, ha Dem is kérdeznének sokat. ha- — Bizony eleg r. ’kan. C>ak amikor

nem m niljárl rimondanák az iié etet van miből.
—- ind1: a.

id ion el szépen
A JÓ TÜNDÉR MUNKÁBAN

— c >ak mo nin-
(lent — hizlalj ,i Mak^zimuvics tar ács- N. v M.irií mód-z ■Merői először Nov-
elnök. kovi ■> Dim Irije no x szádi hül'fvs. az

— it it nézz' k. az uram V'ami nvug- z/iinii k á result beszél:
fiijas Y olt, de mivel nvugdtjat nőm — 1P37 i mu áriái an beállított hoz.-

ap'unl . \ ;i a» litiez e-ak kebelt koz- z'm Ney M. via ö-s z.c volt fagyva, esu-
, Ilit es Nf m is laga lom ps k ék volt a halé'. til. Ieszi;eleit. PA-
De c-n N kény széfből. V a la m ;böl csak I í kért. \, , bőbeszédű en el-
meg ke 11 élni. 1 mondta, ho ív nag\ vagyona van és

Japánban a nőket is katonai kiképzésben részesítik. Képünk egy 
textilgyár munkásnőit mutatja, akik hétköznaponként a fonógépeknél 
dolgoznak, vasárnap pedig katonai gyakorlatokon vesznek részt.
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szívesen ránk hagyná, ha válalnánk el­
tartását. Hozzátette, látja, hogy becsü­
letes jóemberekkel van dolga és már 
csak azért is ránk hagyna mindent.

_ Ezután 50 dinárt, kért. hogy ki-
\ iltsa holmin it. Azt állitotta, hogy 
minden pénze elfogyott.

Odaadtam neki a pénzt és sosem 
láttam többet.

_ Xo és maga komolyan elhitte a
vádlott állításait?

— De még mennyire elhitte — szól 
közbe Ney Mária. — Hallottam más­
nap valósággal sirt. mikor nem jöttem, 
hogy rájuk hagyjam a vagyonomat...

Fodor Gyula kamenieni vincellér 
igy ad in elő Ney Miria módszerét;

— 1037 áprilisában eljött hozzánk 
ez az asszony. Jónapot kívánt, és igv 
szólt:

— Hogy van? Hogy megy a mun­
ka?

— Csodálkozva néztem rá. mert nem 
! Miértem. 0 azonban kijelentette.hogy 
engem ntár régen ismer és most nagy 
jót tesz velem. Megveszi a szöllőt és 
nekem adja, én meg majd eltartom 
ezért. Persze, nagyon megörültem. 
Mindjárt ott is tartottam hálni. Más. 
rap reggel kocsira iiltiitnk és elmen­
tünk a holmiiáért. A Dungycrszki féle 
ház elé vittem és fél kilenctől, fel 11 
óráig vártam rá. Do többet, nem je­
lentkezett.

— Utólag megtudtam, hogy felesé­
gemtől 300 dinárt kért.

Akkor feljelentettem a rendőrségen.
— Jó lett volna, ha megveszi a 

szöllőt. ugy-e? — kérdi a tanácselnök.
— Hát ha, igaz lett volna. De még 

mennyire, megörültünk.
— Meg ám — szól oda Ney Mária. 

— Reggel pálinkát adtak. teát. finom 
re,Tgc!'t, meg niég egy poh ir bori is,

— Hát ami igaz. az igaz — vallja 
he Fodor. — Mikor este borért jöttek, 
nem adtam, mert a vádlott mikor 
meglátta a boromat, kijelentette, hogy 
minden boromat is megveszi... Sót. 
még másnap délre jó ebédet is rendelt, 
a felségemtől. Azt mondta, sok húst 
készítsen...

MÉRT NEM LŐNEK AGYON?
A derűs jelenetek között folyó bizo­

nyítási eljárás után szomorú iteletki- 
hirdetés következik. A hármastanáes 
hivatásszerűen űzött csalásért

öt és fél évi fegyházra és három­
évi fegyházi felügyeletre Ítéli a 

veszedelmes szélhámosnőt.
Az Ítélet kihirdetésekor Ney Mária 
sehogyan sem akarja megérteni meny­
nyire Ítélték. Végül keserűen kifakad:

— Mért nem vesznek mindjárt pus­
kát és lőnek agyon?

— őrüljön, hogy ilyen keveset ka­
póit. — szól rá a tanácselnök. — Hi­
szen maga mondta, hogy már harminc 
éve csalásból él.

— Hát mit csináljak, ha másból nem 
élhetek?

Azzal felobbezést jelent be az ítélet 
eben s háhorogva indul vissza a tör­
vényszéki fogdába a fogy őr kíséreté­
ben.

Szerdán kulturális előadás 
lesz a noviszádl Polgári 

Magyar Kaszinóban
A noviszádi Polgári Magyar Kaszi­

nó mint ismeretes havonta több kul- 
turelőadást rendez, igen szép ered­
ménnyel. A nyári időszaktól elte­
kintve minden hónapban megtartot­
ták az előadásokat, amelyeknek ez- 
idei sorozata a holnapi előadással 
zárul. Karácsony hete ugyanis nem 
alkalmas kulturális előadások rende­
zésére, s éppen ezért december hó­
napban több előadást már nem ren­
dez a Magyar Kaszinó.

Holnap este Havas Károly tart 
előadást. Az előadás cime: »Az asz- 
szony a költészetben és az élet"' n*. 

I Kezdete fél 9 órakor, a !< \s«.’.nó 
! Usztavszka uccai otthonában.
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Kilenc gyilkosságot vallott be 
már az uj Landru

Négy gyermek az áldozatók között
ember holttestét, azután visszarakta

• 5 # ^

Itárácsonui aiandéh
nagvok cs kicsinyek részére:

L. B. O. h ári síi yrík 
Kötött- és bőrkesztytik 
Sport harisnyák 
fia masnik
Férf i és női fehérárui a 
Nyakkendők

_csodds választékban kaphatók

min dann ytun fi árú kajában

BURGHARDT-nál
Novlszád, Kralja Petra I. 26 - Tel. 31-94

Párizsból jelentik. A hírhedt és ki­
végzett Landru sorozatos gyilkossá­
gai óta egyetlen bűntény sem tartot­
ta olyan óriási izgalomban a fővá­
ros közönségét mint a szerdán este 
letartóztatott

állítólagos Sauerbrey Siegfried
frankfurti bankigazgató szörnyű 

tömeggyilkosságainak ügye
A lapok különkiadásokban számol­

nak be a második Landru szörnyű 
vallomásairól, a közönség százezrével 
vásárolja az újságokat, amelyek 
mind újabb és újabb részleteket kö­
zölnek a tömeggyilkos gaztetteiről.

Az állítólagos Sauerbrey, akit szer 
dán este revolverharc után sikerült 
a varseillesi rendőrségnek elfogni, a 
párizsi rendőrfőnök előtt

bevallotta, hogy a valóságban 
Eugen Wcidmannak hívják.

Majna-Frankfurtban született, 29 
éves. Március 18-án érkezett Fran­
ciaországba, azért hagyta el Német­
országot, hogy megmeneküljön a ka­
tonai szolgálat elöl.

Mint katonaszökevény, egyetlen 
fillér nélkül érkezett Franciaország­
ba, ezért elhatározta, hogy akármi­
lyen utón, de pénzre tesz szert. így 
határozta el magát a szörnyű gyil­
kosságokra. A párizsi előkelő villa­
negyed tömeggyilkosa tehát

még csak nem is szenvedélyből
gyilkolt, mint Landru, hanem 

pénzsóvár rablógyilkos,

aW romlottságában odáig ment, hogy 
a gyilkosságokból szerzett pénzekről 
rendes könyvet vezetett.

A BORZALMAK HÄZA

A tömeggyilkos első áldozata 
egy Lesorbre nevű ingatlan- 

ügynök

volt. A párizsi rendőrfőnöknek arra 
a kérdésére: ki volt a második ál­
dozat, Weidmann semmiképpen sem 
akart válaszolni és csak hosszas fag­
gatás után volt hajlandó arra, hogy 
a második áldozat nevét egy darab 
papirra felírja. A rendőrfőnök pa­
pírt és ceruzát tett a gyilkos elé, aki 
hosszas gondolkodás után felirta a 
cédulára

Joan de Kowen ismert amerikai 
táncosnő

nevét.
Joan de Kowen titokzatos eltűné­

se most nyáron hetekig foglalkoztat­
ta a párizsi közvéleményt, ezért a 
gyilkos vallomása rendkívüli szenzá­
ciót jelentett. Adatai alapján tegnap 
a késő délutáni órákban

a rendőrség megtalálta az eltűnt
táncosnő oszlásnak indult hul­

láját

abban a házban, ahol a gyilkos la­
kott. Ugyanakkor még egy szörnyű 
lelet felfedezésére vezetett a rendőr­
ség kutatása: megtalálták a villa pin
céjében

Bromraer Frigyes német emi­
gráns holttestét is.

Brommcrt. Weidmann magához csal­
ta és szintén megölte Az amerikai 
táncosnő hulláját a lépcsők alatt, a 
német emigránsét pedig a villa pin­
céjében találták meg A gyilkos fel­
szedte a pincében a köveket, gödröt j 
ásott, odahelyezte a szerencsétlen

a pince köpadlóját.

LANDRU
SZOMSZÉDSÁGÁBAN

A villa, ahol a szörnyűségek tör­
téntek, Párizs közelében. Vaucrcsson- 
ban áll,

közvetlen közelében annak a 
másik villának, ahol Landru kö­
vette el szörnyű gyilkosságait.

A vaucressoni villa, éppen mert 
Landru a közelben lakott és mert a 
közvetlen szomszédságban követte cl 
szörnyű tetteit, Landru kivégzése 
óta lakatlanul áll. A párizsiak és a 
környékbeliek elátkozott háznak 
tartják, senki nem mer behurcolkod- 
ni. Érdekes, hogy a borzalmak vil­
lájának homlokzatán ez a felirat áll:
' Mon piaisire« ami azt jelenti: -Az 
én szórakozásom«.

A rendőrség átkutatta az újabb 
»átkozott villa« minden zeg-zugát és 
az egyik szobában

megtalálták azoknak a dollár- 
bankjegyeknek egy részét,

amelyek Jean de Kowennél voltak 
eltűnésekor.

A párizsi rendőrség a további vizs 
gálát során megállapította, hogy a I 
tömeggyilkosnak az a vallomása, a- 
mely szerint Neuillv mellett augusz­
tusban

meggyilkolta Roger 1c Blond is­
mert párizsi társaságbeli fiatal­

embert,

szintén megfelel a valóságnak. A 
fiatalember holttestét alig néhány 
héttel ezelőtt találták csak meg. 

Tegnap délben
a meggyilkolt Roger le Blond 
barátnőjét szembesítették a gyil­

kossal.

A leány kijelentette ugyan, hogy a 
gyilkost nem ismeri fel, később azon 
ban, amikor megmutatták neki 
Weidmann ruháit, azok között fel­
ismert egy öltönyt, amely tulajdon­
kénen — az ő meggyilkolt barátjáé 
volt.

A bestiális tömeggyilkos ötödik 
áldozata egy

Couffy nevű sofőr

volt. akinek néhány hónappal ezelőtt 
a párizs—orleansi országúton tör­
tént titokzatos eltűnése nagy feltű­
nést keltett. Weidmann villájának 
udvarán találtak egy régi autót, 
amelyből megáll an, tolták, hogy a 
meggyilkolt sofőré voll.

A párizsi törvényszéki orvostani 
intézetében

tegnap megvizsgálták a villában 
talált holttesteket.

A törvényszéki orvosszakértök meg­
állapították, hogy a gyilkos az ame­
rikai táncosnőt zsinórral fojtotta 
meg. A zsinór még a oszlásnak in­
dult holttest nyakán volt. Brom mert 
hátulról lőtte le Weidmann: a golyó 
hátulról hatolt be a német emi­
gráns fejébe és azonnali halált oko­
zott.

A IKGSZÓRNYÜBB 
SZENZÁCIÓ
A monstre gyilkossági ügy legször- 

nyiibb szenzációjának kipattanása j 
tegnap a késő esti órákban történt: (

Eugen Weidmann bevallotta, hogy
az eddig felsorolt áldozatokon 
kívül négy gyermeket is megölt.

Azt, hogy a szerencsétlen gyerme­
keket hol ölte meg és holttestüket 
hova ásta, eddig még nem akarta be­
vallani.

A párizsi rendőrség meg van győ­
ződve arról, hogy Weidmann a ször­
nyűségeket egyedül nem követhette 
cl. A rendőrség feltevése szerint

legalább két segítőtársa volt.

A nyomozás gyanúja szerint az 
egyik bűntárs egy Pierre Million ne­
vű francia ember, akit Németország­
ban valutaüzérkedésért letartóztat­
tak. A másik gyanúsítható bűntárs 
Párizs közelében lakik, nevét a vizs­
gálat érdekében egyelőre titokban 
tartják.

A francia rendőrség és a közönség 
érdeklődését

elsősorban Jean de Kowen meg­
gyilkolása foglalja cl.

Weidmann a táncosnőtől, akit vil­
lájában megfojtott, elrabolt 5000 
frankot, 1000 dollárt és két 500-500 
dollárról szóló csekket. A táncosnő 
július 25-én tűnt e! párizsi hoteljé­
ből, ahol nagynéniével lakott. Nagy­
nénje és o rendőrség is az eltűnés i 
után azt hitte, hogy a táncosnő va­
lami szerelmi kalandba keveredett 
és ennek kapcsán külföldre utazott 
Kétöbb azután kiderült, hogy Jean 
de Wowent eltűnése után néhány 
nappal együtt látták Weidmannal 
egy mulatóban. Abban az időben Pá­
rizsba érkezett Amerikából a meg­
gyilkolt leány fivére, aki maga vette 
kezébe a nyomozást, azonban minden 
fáradozása eredménytelen maradt 

A rendőrség meggyőződése szerint 
az uj Landru gyilkosságainál kizá­
rólag pénzvágy játszott szerepek lé­
lektani rejtélyről nincs szó.

IDEGENVEZETŐ VOLT 
ŐVEIDMANN 
A VILÁGKIÁLLÍTÁSON

Párizsban Eugen Weidmannt, a 
'isaint-claudi Haarmannak« nevez­
ték el. A párizsi rendőrség megálla­
pította. hogy Weidmann

Németországba a többszörösen 
büntetett előéletű és mégis min­
den akadály nélkül tartózkodha­

tott Franciaországban.

Különféle igazoló okmányai voltak 
és jó összeköttetéseivel elérte azt \-\ 
hogy

világkiállításon mini idegen­
vezető

szerepelt. így módja volt, hogy jó­
módú idegenekkel jusson kapcsolat­
ba. akikről sejtette, hogy pénzük 
van. .Úgynevezett »slepperekkel« dol­
gozott, ezek hozták hozzá a jómódú 
idegeneket. A párizsi rendőrség 

lázasan keresi Weidmann bűn­
társait.

Azt hiszik, hogy egy asszony is 
van közöttük.

Weidmann igen jó megjelenésű ét, 
csinos férfi, aki a Champs Elysces 
legelőkelőbb kávéházaiban cs mula­
tóiban forgott

gazdag külföldi hölgyek társa­
ságában.

így ismerkedett meg Jean de Ko- 
wennel. a 22 éves amerikai táncos­
nővel. A rendőrségen Weidmann a 
következőket mondotta:

— Meg kellett ölnöm, hogy meg­
szerezzem a pénzét. A gyilkosságot 
azonban napról-napra halasztottam.

A vizsgálatban résztvevő rendőri 
és törvényszéki tisztviselők ma éjjel 
megbeszélést tartottak és mégegyszer 
részletesen kihallgatták Weidmannt, 
abban a hiszemben, hogy sikerül tő­
le társainak nevét és címét megtud­
ni. A pénteki nap folyamán az ügy­
ben

két újabb letartóztatás várható.
A rendőrség a vidékre is kiterjesztet­
te a nyomozást, mert nem lehetetlen, 
hogy Weidmann bűntársai vidéken 
tartózkodnak.

f üti********

V. Gusztáv svéd király, aki decem­
ber 8-án ülte meg uralkodásának VI 
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Eltemették Zagreb érsekéi
A gyászoló város falai közöli belálliaíaílan törne ~ek nézték vé'It 

a szerlarlásí — A ré enslanács la »fa, miniszterek és más előkelőségek
kísérték utolsó útjára Bauer Aníet

A jugoszláviai katoükusság fe-1 
jét, Zagreb érsekét, Bauer Ante 
cir.-t hétfőn délelőtt 9 órakor kí­
sérték ki utolsó útjára. A temeté­
si szertartást beltáhatatlan töme­
gek nézték végig a gyászoló vá­
ros fekete lobogókkal telitüzdelí 
falai között.
Hétfőn reggel már a korai órák­

ban gyülekezni kezdett a nép azo­
kon az útvonalakon, ahol a teme­
tési menetnek el kellett haladnia. 
Az egesz idő alatt aprószemü eső 
szitált a város felett, ez azonban 
nem zavarta a híveket abban, 
hogy eleget tegyenek utolsó kö­
telességüknek a nagy lelkipásztor­
ral szemben.

Reggel 9 óra után egymásután 
érkeztek meg a katolikus világ 
előkelőségei az érseki palotába, 
majd a katonai és közéleti előke­
lőségek is. Végül pontosan kilenc 
órakor megérkezett Perovics Ivó 
dr., a régenstanács tagja, Pante- 
lics kabinetfőnök kíséretében 
Amint Perovics dr. megérkezett, 
kihozták a koporsót és elhelyez­
ték az érseki palota előtt álló ha­
lotti kocsiban.

^ gyászszertartást Sztepinac 
Alojzije dr., az uj érsek vé­
gezte Akszamovics djakovói 
püspök segédletével. A gyász­
énekeket a zagrebi katedrális 
énekkara adta elő, majd a 
»Kolo« nevű horvát dalárda 

énekelt gyászdalokat.
Végül megalakult a gyászmenet 

és megindultak a temető felé. A 
menet élén a keresztet vitték, 
majd iskolásgyerekek és zeneka­
rok következtek, azután a külön­
böző egyesületek képviselői, a 
horvát faluk kiküldöttei, majd az 
egyetemi ifjúság, vallási alakula­
tok képviselete, a tisztviselői kar, 
a katonatisztek, a katonazenekar, 
az altiszti iskola százada. Ezután 
következtek a koszorúk és kitün­
tetések vivői, majd a szertartást 
végző Sztepinac érsek nagy papi 
segédlettel. A papság után haladt 
a halotti kocsi, elborítva virágok­
kal. A halotti kocsi után a rokon­
ság, a régenstanács tagja Pero­
vics dr., Szimonovics igazságügy­
miniszter, Vrbanics kereskedelmi 
miniszter, Magarasevics közokta­
tásügyi miniszter, Kick tárcanél­
küli miniszter, Ruzsics szávai bán, 
durisics hadtestparancsnok, Pej- 
csics zagrebi városelnök, majd 
tábornokok és magasrangu tiszt­
viselők, egyetemi tanárok. A me­
netet apácanővérek menete zár­
ta be, mögöttük egy század kato­
nasággal. A koporsókörüli disz- 
őrséget kivontkardu őrmesterek 
és a varazsdinl városi őrség díszes 
egyenruháin tagjai tették.

A temetési menet az érseki pa­
lotától a tudományegyetem felé 
indult meg. A tudományegyetem 
előtt Bazala Albert dr. tartott i 
nagyhatású gyászbeszédet, a »Zvo * 
nimir« dalárda gyászéneket adott j 
elő, majd a menet folytatta útját I 
a katedrális felé. A katedrák ! 
előtt több emlékbeszéd hangzott 
el. Először Zagreb városelnöke 
Pejcsics dr. beszélt, végül Varázs­
fűn városelnöke Vilkovics tartott 
emlékbeszédet. A beszédek után

bevitték a templomba a koporsót, 
mialatt az ének- és zenekarok 
gyászdalokat adtak elő.

A templomban azután elhelyez­
ték a koporsót a kijelölt kata-

falkban. A gyászszertartás befe­
jeztével Sárics szarajevói püspök 
vett utólszor búcsút az elhunyt 
főpaptól és ezzel befejeződött a 
temetési aktus.

lihíer Ernáiméi ftilmilga-
tmn telítsél ti üäSpr

Honvédelmi miniszteri
Mint a Stefani-iroda jelenti, Rö­

der magyar honvédelmi miniszter 
vasárnap este Rómába érkezett. A 
pályaudvaron Pariani hadügyi ál­
lamtitkár, továbbá a kvirináli és 
vatikáni magyar követ, a követ­
ségek személyezete és a fasiszta 
milícia képviselői fogadták.

- A magyar honvédelmi minisz­
ter hétfőn délelőtt a Kvirinálba 
hajtatott, ahol aláírta az olasz 
uralkodópár látogatási ivét. In­
nen a Pantheonhoz ment, hogy 
megkoszorúzza az olasz király­
sírokat. A Pantheon előtt teljes 
katonai diszőrség várta, Sicilliani 
hadtestparancsnok vezetésével. 
Ezután Röder a Névtelen Katona 
emlékművéhez hajtatott. A tiz ko­
csiból álló gépkocsisor a közép­
kori Róma zeg-zugos iiccáin vo­
nult át a hatalmas, fehér márvány­
ból készült Vittorio Emanuele em­
lékműhöz. A mauzóleum első eme­
letén a gránátosok diszszázada ál­
lott, balról pedig a tiszti küldött­
ségek állottak sorfalat. Röder mi­

niszter az olasz Névtelen Katona 
sírjára 3 méter átmérőjű hatal­
mas babérkoszorút helyezett el, 
majd kíséretével együtt a Capito- 
litimra vonult, ahol megkoszorúz­
ta a fasiszta hősök emlékművét.

A koszorúk letétele után a ma­
gyar honvédelmi miniszter Paria­
ni tábornok, hadügyi államtitkárt 
kereste fel, akinél hosszasan idő­
zött. Fél 12-kor Viktor Emánuel 
olasz király és császár fogadta 
félórás kihallgatáson Röder mi­
nisztert. Este fél hétkor Mussoli­
nit kereste fel.

Az olasz sajtó melegen üdvözli 
a Rómában tartózkodó magyar 
minisztert. a\ Corrlere della Sera 
a következőket írja: Az olasz nép, 
amikor üdvözli az előkelő vendé­
gel, kifejezésre juttatja maradék­
talan és erőteljes barátságát a 
magyar nemzet iránt. Ez a barát­
ság az utóbbi évek politikai ese­
ményei során kiállta a tüzpróbát 
é- a két nemzet együttműködése 
a jövőben is a lehető legterméke­
nyebb lesz.

Szuboíicán agyonszuríak egy 
szabadság«» katonái

A mulatni végvó legény egyetlen hésszurással végzett 
a kocsmám» öccsével, mer! záróra után nem bocsátotta

be a vendéglőbe
Vasárnap éjszaka két óra tájban 

Katancsics Gyula 22 éves szuboti- 
cai földmunkás a Zorka gyár kö­
zelében lévő Krizsanovics-féle 
vendéglő előtt meggyilkolta a 
korcsmáros unokaöccsét, Szken- 
derovics Jása szabadságos kato­
nát. Katancsics éjjel ittas állapot­
ban hazafelé tartott, amikor 

mulatozás zajára lett figyelmes 
a Krizsanovics-féle vendéglő­

ből.
A vendéglő ajtaja már zárva volt 
mert a korcsmáros családja a ha 
gyományos »Materica« napi tin 
népségét tartotta. Katancsics dö 
rombolni kezdett a korcsma aj 
táján, mire előjött Szkenderovics

Krizsanovics unokaöccse, akt rö­
vid szabadságra szombaton érke­
zett haza a katonaságtól Szken­
derovics kérlelni kezdte Katancsi- 
csot, hogy távozzék, mert a kocs­
mában családi ünnepséget tarta­
nak, a legény azonban bicskát 
rántott és

a katonafiu mellébe döfte.
A gyilkos ezután elmenekült, de a 
rendőrség még az éjszaka folya­
mán felkutatta és letartóztatta.

A meggyilkolt fiatalember holt­
testét héfőn boncolta fel a tör­
vényszéki orvosi bizottság A 
boncolásnál megállapították, hogy 
a késszurás Szkenderovics szivét 
érte és azonnali halált okozott.

Két évre ítéltei; és a tárgyaláson 
letartóztattak egy szukolicai keriíöiiőt
Gerber Puszilnia Ismeri szubolicai vendéglősöd erkölcs­

telen életmódra kényszerűen fiatal leányokat
Megdöbbentő kérdési bilnpert tár- , iinia, ismert szubolicai venéglösnő ke- 

Lfya’t hétfőn dé'előtt a szubolicai tör- I rités bűntettének vádja miatt került a 
nyessék Tiisssics tanácsa. Berber Jus*- I bíróság elé. mert
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kocsmájában erkölcstelen életmód­
ra kényszerűéit fiatal leányokat 
és találkahelyet tartott fenn a la­

kásán.
A vendéglősnő szabadlábon védeko 

zeit ós előadta, hogy nem érzi bűnös­
nek magát, mert kocsmai kiszolgáló 
személyzete és cselédjei minden rábe­
szélés, vagy kényszer nélkül saját 
szándékukból folytattak erkölcstelen 
életmódot és kötöttek ismeretségeket a 
kocsma vendégeivel. Állandóan több 
cselédlányt tartott, akik a háztartása 
ben, de a vendéglői kiszolgálásban is 
segédkeztek, rendes fizetést adott a 
-zemólyzeinek és egyáltalán nem volt 
tudomása arról, hogy a leányok sze 
badidejükben mit müveinek. A von 
dégektől pénzt soha e! nem fogadott,

A bíróság ezúton három leányt hall­
gatott ki, akik elmondták, hogy kör­
nyékbeli falvakból jöttek he Szu bot Icá­
ra, mert a kocsmárosnő állást Ígért ne 
kik. Napközben tényleg a háztartásban 
kellett dolgozniok, este azonban 

Gerber Jusztinig kényszeritette 
őket, hogy szóbájukban fogadják a 
kocsma vendégeit és erkölcstelen 

életmódot folytassanak.
Gerber Jusztinia elbocsátással fenye­
gette őket, amikor ellenszegültek pa 
ránc-ainak, kényszerhelyzetben voltak, 
mert nem lett volna miből megélniük, 
ezért egy ideig a kocsmárosnőnél ma 
radtak. mig egyiküket, súlyos fertőző 
betegséggel kórházba nem szállítottak 
A rendőrség tulajdonképpen a kórházi 
jelentésre figyelt fo! és leplezte le a ta­
lálkahelyet.

A bíróság a perbeszédek után bű­
nösnek mond'a ki Gerber Jusztinját és

két évi börtönbüntetésre Ítélte. A 
b’róság az Ítélet súlyosságára való 
tekintettel, nyomban letartóztatta a 
keritőnőt és elrendelte ebene a 

vizsgálati fogságot.
Az Ítélet ellen az államügyész sú­

lyosbításért, a vádlott pedig védője dr. 
Klein Ernő utján a bűnösség kimon­
dása miatt felebbezetl.

114
ügv Sziibotica pénteki köz­

gyűlésének napirendjén
Szuboticáró! jelentik: Ivkovics lvan- 

dékics Iván városeinök. hétfőn dél­
előtt szélküldte a meghívókat a decem­
ber 17-én megtartandó rendes közgyű­
lésre. A közgyűlés napirendjére 11-1 
ügyet tűztek, köztük a szubolicai gaz­
dasági élet legégetőbb kérdését.

a mészárosok sztrájkjának az ügyét, 
a mészárosok sztrájkjának az 

ügyét,
illetve a gazdasági érdeket s ezzel kap­
csolatos követeléseinek tárgyalását.

A közgyűlés egybehivásával követe­
lésük első pontját már elérték a gaz­
dasági érdekeltségek, mert — ha nem 
is szállítják le, vagy szüntetik meg, a 
trosarinát, rte a fogyasztási illetékrend­
szer kérdése végre már a város par- 
'amentje erőit nyilvános megvitatásra 
kerül.

Zátonyra futott 
a President Hoover
Az utasokat megmentették
Mamiiéból jelentik: A President 

Hoover amerikai óceánjáró gőzös, 
amelyet néhány évvel ezelőtt épí­
tettek, Hoishoto sziget közelében 
tengeralatti sziklába ütközött és 
súlyosan megsérült. Elsőnek a 
President Cin ley sietett a hajó se­
gítségére és az utasok s a legény­
ség nagyrészét fedélzetére vette. 
Egy japán hadihajó is felfogta a 
President Hoover seglykérő jelelt 
és 200 utast mentett meg. A ha­
jón támadt rés egyre növekszik 
és igy a 8 millió dollár költséggel 
épült óceánjáró metrmentésére 
semmi remény sincs.
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— Időjárás. Jugoszláviában fel­
hős, a tengermelléken és a nyugati 
részeken esős idő volt, az ország bel­
sejében reggeli köddel. A hőmérsék­
let az ország egész területén csök­
kent, csak a tengermelléken nem 
változott. A legalacsonyabb hőmér­
séklet Varazsdinban —3 fok, a leg­
magasabb Herceg Novin 17 fok volt.

I d 5 j 6 s 1 á s : Továbbra is felhős 
idő várható, az északi részeken eset­
leg esővel, a nyugati részek hegyein 
havazással.

— Ma városi közgyűlés lesz Pet- 
rovgrádon. Petrovgrádról jelentik: 
Petrovgrád város képviselőtestülete 
kedden délután fél négy órai kez­
dettel közgyűlést tart a volt megye­
háza nagytermében. A közgyűlés na­
pirendjén 33 főként kisebb jelentő­
ségű pont szerepel.

— Házasság. Ziegler Martha és 
Díetzgen Gábor folyó hó 11-én Bu­
dapesten házasságot kötöttek.

— KARÁCSONYFÁJÁRA akasz­
tón csakis ehető kandirozott puha 
szalon bonbont Hacker cukrásztól, 
Kralva Petra II. !)., Noviszád.

— Művészi kcpkiállilás nyílt meg 
Petrovgrádon. Petrovgrádról jelen­
tik: A petrovgrád! Közművelődési 
Egyesület helyiségeiben vasárnap 
délelőtt nyílt meg Bicskei Péter és 
Acsadi Ilona bácskatopolai festőmü- 
v ,zek kiállítása. A kiállítást Mar­
ton Andor igazgató nyitotta meg 
nagy és előkelő közönség jelenlété­
ben. Megnyitó beszédében rámuta­
tott arra, hogy az egyesület minden­
kor pártolta a művészetet, régebben 
megalapította az első vajdasági mü- 
vcsztelepct, most pedig a vajdasági 
magyar festőművészek kollektiv ki­
állítása megrendezésére készül. Ez­
után megnyitottnak nyilvánította a 
kiállítást, amely csütörtök estig ma­
rad nyitva és egész napon át díjta­
lanul megtekinthető.

— Női télikabátok a legmoder­
nebb fazonokban mérsékelt áron 
kv.nbatók Fischer J. és Fia konfek- 
ciós üzletében. Novlszádon.

— Halálozás. Basics Ferenc ny. 
társulati gátbiztos rövid szenve­
dés után 56 éves korában meg­
halt Mólon. Temetése nagy rész­
vét mellett ment végbe. Az el­
hunytat özvegye, gyermekei és 
kitenedt rokonság gyászolja.

— Tegye kellemessé életét, vegyen 
Orion rádiót, Gc!b vezérképviselet, 
Noviszád, Kralya Petra II. 23.

-— Nagy tüzet okozott a kályhából 
kipattantó szikra. Vrbicáról jelentik: 
Nagy tűz pusztított Dobó Lőrinc ven­
déglős házában, melynek egyik üz­
lethelyiségét Visnyei Mihály vegyes- 
kereskedő bérli. A tűz a Visnyei ál­
tal bérelt helyiségben támadt, min­
den valószínűség szerint a záráskor 
égve hagyott kályhából kipattanó 
szikrától és mire éjjel 2 órakor a há­
zigazda észrevette; a túlzsúfolt helyi­
ségből semmit sem lehettt megmen­
teni Az egész ház leégését csak a 
szomszédok és a tűzoltóság önfelál­
dozó munkája akadályozta meg. Az 
oltásnál Juhász Mihály cső vezetőnek 
a fejére esett egy tégla úgyhogy esz­
méletét vesztette, de később folytat­
ta munkáját. Dobó kára 10.000 di­
nár, mig Visnyei kereskedőé 40—50 
ezer dinár körül van, ami biztosítás 
utján megtérül.

— Kézimunkát, fehérneműt ren­
delésre minden kivitelben koszit. 
Hardi F.lizabela, Maszarikova sa­
rok..

Megöli egy háromgyermekes 
anyát a vadászfegyver

Rejtélyes emberölés Bogyánban
Szomboibői jelentik: Rejtélyes | fegyver ér a szerencsétlen asz- 

rm erő os ugye tartja izgalomban szony véresen bukott a földre.
vadásecvvérével Egy béreslegény j Több sörét hatolt testébe, amelyek
Lvub?ca 23 évt! megí‘" TerZÍCS küzüI egyik agyába, a másik tüdejé- 
Lyubica 28 eves asszonyt es a vizsgá- be hatolt és azonnali halált okozott.
latnak egyelőre még nem sikerült 
tisztáznia, hogy véletlen szerencsét­
lenségről, vagy gyilkosságról van-e 
szó.

Sztojsics Szteván 26 éves mezőőr 
a bogyáni pravoszláv egyházi birto­
kon teljesít szolgálatot. Mivel nem 
volt semmiféle fegyvere, megkérte az 
egyik pravoszláv szerzetest, adjon 
neki vadászfegyvert, mert a birtokon 
nagyon elszaporodtak a lopások Ka­
pott is egy vadászfegyvert s mivel 
szlogálatában felváltották, hazafelé 
indult.

Ahogy Terzicsék háza elé ért, a 
kapun épen kilépett Terzics Lyubica. 
Gyógyszertárba indult, hogy vala­
mi orvosságot vegyen, mert egész 
nap rosszul érezte magát. Alig lépett 
azonban néhányat,

hátamögött eldördült a vadász-

A csendőrség letartóztatta Sztoj- 
sicsot és egyben megindította a vizs­
gálatot. A vizsgálat megállapította, 
hogy az asszony háttal állott Sztoj- 
sicsnak .amikor a lövés eldördült, 
mivel a sőrétek hátulról érték. Sztoj­
sics kihallgatásakor nagyon gyanú­
san viselkedett. Először azt mon­
dotta, hogy a fegyver ravaszát igaz­
gatta s igy sülhetett el a puska, majd 
megváltoztatta vallomását és kije­
lentette, hogy

varjakat akart lőni, a lövés 
azonban célt tévesztett.

Vallomása során kijelentette, hogy 
nem volt haragosa Terzicsnének, in­
kább nagyon jó barátságban éltek.

Terzicsné után három árva ma­
radt. A rejtélyes eset felderítésére 
erélyes nyomozás indult.

Luca napja envfie időt 
jósol januácta

Tegnap volt Luca napja. Ezt a na­
pot őseink mindig kíváncsian várták, 
mert e naptól karácsonyig 12 nap 
van, s az ősi néphit azt tartotta, 
hogy a 12 nap jclképzi a következő 
év 12 hónapját. A 12 nap időjárásá­
ból pontosan lehet következtetni a 
jövő év időjárására.

A régi szokások szerint pontosan 
meg kell figyelni a napok időjárását 
hajnalban, reggel, délelőtt, délután 
és este. Az észlelt adatot fel kell je­
gyezni s ebből következtetni.

December 13-a, Luca-napja, mu­
tatja n januárt, 14-c februárt, 15-e 
márciust, 16-a áprilist és igy tovább 
24-ig, ami már december havát mu­
tatja.

Ha ezeken a napokon havazás lesz 
és e napok a nyári hónapoknak fe­
lelnek meg — akkor az esőt ígér a 
nyári hónapokra és nem havat. Ha 
például 17-cn hajnalban erős szél 
van, ez azt jelenti, hogy május eleje 
szeles lesz, ha dőlfelé kiderül, úgy 
május közepeidé szép meleg 
idő lesz, s ha mondjuk 17-cn délután 
eső lenne, úgy a május hónap vége 
felé esős időt várhatunk.

Luca napja enyhe szép időt ho­
zott, igy januárra enyhe napokat 
X'árhatunk.

*
__ Karácsonyi képeslapok óriási

választéka: Schmolka könyv- és pa- 
pirkereskedésben. Trg Oszlobodjenja 
0. (Apolló épület).

— Félholtra verte az édesapját 
egy szuboticni szobafestő. A rendőr­
ség letartóztatta Rizsányi Kálmán 
szuboticai szobafestősegédet, aki fél­
holtra verte az édesapját. Rizsányi 
részegen ment haza szülei házába, 
szóváltásba elegyedett az édesapjá­
val, majd botot ragadott és úgy ösz- 
szeverte az idős embert, hogy igen 
súlyos sérüléseket szenvedett. A 
rendőrség a bíróság fogházába szál­
lította a brutális fiatalembert és meg 
indította a nyomozást.

Preis, vérbő, kövér emberek­
nek reggel éhgyomorra egv pohár 
természetes »Ferenc József« kese- 
if, viz könnyű bélki (irt) lést bizto-
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— A noviszádi rendőrség elfogta a 
komenicai villák fosztogatóját. A novi­
sz,üli kereskedelmi akadémia profesz- 
szora, Müller Jakab jelentette a novi­
szádi rendőrségnek, hogy Kamenicán 
levő villájába ismeretlen tettes betört 
és minden elmozdítható tárgyat magá­
val vitt. A rendőrség azonnal nyomoz­
ni kezdett és a nyomozás a tegnap reg­
geli órákban eredménnyel is járt, 
amennyiben Verhua Anton 37 éves 
gyakovicai születésű noviszádi munkás 
személyében elfogta Müller tanár vil­
lájának betörőjét. Verhtisnak ügylét- 
-zik nagy szüksége volt a pénzre, mert 
beleesett abba a hibába, hogy alig egy 
nappal a betörés után, áruba próbálta 
bocsátani a lopott holmikat. A duny­
hákból és párnákból kiszedte a tollat, 
néhány di-zpárnát magához vett és el­
kezdett. házalni. A kopott munkás drá­
ga portékája természetesen több em­
bernek gyanús volt, hamarosan feltűnt 
a rendőrségnek és előállították a háza­
ló Verhust. Kihallgatása során darab 
ideig adta a meghotránkozottat, azon­
ban egy-kettőre megtört és bevallotta, 
hogy 6 rabolta ki Müller tanár kame- 
nieai villáját. Ezenkívül beismert még 
egy rablást, amit Szremszki Karlovcin 
követett el. Elmondta, hogy az ilyen­
kor magára hagyatott villákat rendsze­
resen dézsmálta és ebből tartotta fenn 
magát. Verhua a rendőrség régi isme­
rőse, hőnapokig volt már a fogház la­
kája is, a vizsgálat lefolytatása után 
átadják a bíróságnak, ahol, mint visz- 
szaeső bűnöst, szigorú büntetésben ré­
szesítik.

— Papírszalvéták nélkülözhetet­
lenek karácsonykor. Nagy választék: 
Schmolka, könyv- és papirkereske- 
désben. Apolló épület,

— Jóbarátok, ha berúgnak. Pet­
rovgrádról jelentik: Orlovat közeli 
községben vasárnap este szurkálás 
történt. Zsivanov Szteva és Murgics 
Rada földművesek a kocsmában 
együtt Ittak, mig berúgtak. Részegen 
összevesztek és Zsivanov kést rán­
tott, amellyel hátbaszurta társát, 
majd az éles késsel valósággal le­
metszette jobb karfát. Murgicsot su- 
Ivos sérülésével a kórházba szállítot­
ták.

— Étvágytalanság, ideggyöngeség 
ellen Malnchin. Kapható gyógyszer­
tárakban. Ogl. S. Br. 588 20 I. 1034.

— Vadászkutyát találtak Novi- 
szádon. Teljesen idomított vadász 
kutyát találtak Noviszádon. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti Mazány 
Mihálynál Vojvoüa Yuka a, 4L

Református Olvasókör
Vasárnap, december 19-én este 

pont lél 9 órakor
MÁSODSZOR,

Ártatlan 
a feleségem

Operett 3 felvonásban.
Eredeti szereposztás Jegyek elővételben 
kaj hatók Abrah m János kflnyvkcres- 
edésében és a Körben. Telefon 28-24

— TEMERINI HÍREK. A testneve­
lésügyi bizottság vasárnap tartotta az 
1018 és 1019-ben született ifjak felül­
vizsgálatát. 183 ifjú vett részt a vizs­
gálaton, akik közül 180-at alkalmasnak, 
hármat, pedig alkalmatlannak talált a 
bizottság. — Az üresedésben levő köz­
ségi főjegyzői állásra pályizatot irt ki 
a községi képviselőtestület. A pályázat 
december 28-án jár le, a pályázók ad­
dig kötelesek kérvényüket benyújtani. 
A beérkező pályázók közül a járási fő­
szolgabíró báromat jelöl ki, s a három 
jelölt közül a képviselő testület szaba­
don választja meg jegyzőjét. — A 20 
óven aluli gazdaifjak tanfolyama teg­
nap megkezdődött. — Az Ipartestület 
önálló szabószakosztálya megalakult. 
Einök lett Varga Dtvín. alelnök Jánosi 
Ferenc, titkár és pénztáros Tóth 
György. Választmányi tagok: Elek Sán­
dor, Úri András. Piéni Félix, Varga 
Ferenc. Szarvas András és Rózáki Ká­
roly. Felügyelők Darázs Mihály. Ko­
vács András és Kasza János. A szabó 
szakosztály minden hónap első kedd­
jén tartja rendes üléseit. — A múltbe­
li anyakönyvi kivonat szerint szület­
tek: Péter János apja Mátyás, Majoros 
Franciska apja Vince. Rastaia Minden 
apja György, Vuletics Danica apja Já­
nos. — Halálozás: Péter János 1 napos. 
Puskás Etel 13 éves. Rabies Láz r fs 
*ves, Tóth András öó éves.
— TÖKÉLETES SZERENCSE Mrs. 

E. Kiernan blackburni asszony ki­
adta utolsó filléreit, hogy férjének 
és magának ebédet hozzon. Edéb 
után kétség beesve ment le az uccá- 
ra: egyetlen fillérje se maradt. Tíz­
perces gyalogséta után talált egy 
ujságpapirosba burkolt csomagot. 
Kibontotta: 420 font (120 000 dinár) 
volt benne. Nem volt pénze annyi, 
hogy újságot vegyen és utánanézzen, 
hirdetik-e az elvesztett pénzt. Be­
vitte a rendőrségre, ahol már tud­
tak az elveszett összegről és Mrs. 
Kieman-nek jutalomképpen azonnal 
kifizettek húsz fontot.

— Szörnyű gyermek szerencsétlen­
ség. A bácsi püspöki urada’om egyik 
béresének, Mészáros Antalnak fele­
sége három kisgyemeket fürösztött 
Amig a legkisebb fürdőit, a kályha 
közelében melegedő három éves An­
tal játék közben olyan szerencsétle­
nül lökte meg öccsét a kétéves 
Andrást, hogy a kicsi a tüzes kályhá­
ra esett. Súlyos égési sebekkel szállí­
tották kórházba a kis Mészáros 
Andrást, segíteni már nem lehetett 
rajta. A kétéves kisfiú rettenetes fáj 
dalmak között belehalt az égési se­
bekbe.

— Unokája megölésével gyanúsí­
tanak egy priglevlca-szveti-iváni nsz- 
szonyt. A hatóságok unokája meg­
ölésével gyanúsítják Heln Rozália 
priglevica-szveti-íváni asszonyt. A 
vizsgálat szerint Heinné ledobta a 
padlásról hajadon lánya törvénvte- 
len gyermekét, azután azt a hirt ter­
jesztette. hogv a gyermek halva szü­
letett. Heinné tagadja bűnösségét, 

I az orvosok azonban megállapították, 
' hogy a gyermek élve született és 
j hogy utólag szétzúzták koponyáját- 
' A vjusgálat folyik
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lói sikerül! a noviszádi Női 
Mária Kongregáció miisoros 

teadélutánja
Vasárnap délután tartotta a novi­

szádi Női Mária Kongregáció jól si­
került műsoros teadélutánját a Bel­
téri Katolikus Kör dísztermében telt 
ház előtt. Mint mindég, ezúttal is, 
igen jól megválogatott számok sze­
repeltek a műsoron. A Szeplőtlen fo­
gantatás című verset Puskás Erzsé­
bet adta elő igen jól. Földvári Julia 
March esi »Ave Máriáját «énekelte ki­
fogástalanul Fratschka Ili alkalmaz­
kodó zongora kíséretével. Ezután 
egyfelvonásos színdarab került be­
mutatásra a »Magnificat«. Az advent 
szelleméből áthatott színmű igen 
nagy. sikert aratott a következő sze­
reposztásban: Fábi Márta mint Má­
ria igen bájos volt. János szerepét 
Puskás Erzsébet alakította kifogás- ! 
talanul. Sára szerepében Földvári 
Júlia aratott sikert, Fratschka Ili 
mint mindig igen jól játszott Magda 
szerepében. Pollák Edith, mint Mira 
igen bájos volt. A műsor kimagasló 
száma Opasits Margité volt, VáraJi 
Aladár »Szivárvány« cimü költemé­
nyét szavalta.

A műsor után a táraság jó hangu­
latban az esti órákig szórakozott 
együtt. A fiatalság társasjátékot ját­
szott, pingpongoztak, énekelgettek. 
A Kongregáció teadélutánjai kelle­
mes és változatos szórakozásokat 
nyújtanak úgy a felnöteknek mint a 
fiatalságnak.

A sztarakanizsai Katolikus Kör 
grnbadegyetemének bizottsága jelenti 
a Közművelődési Tanácsnak: Eddig 
négy felolvasó estét tartottunk: no­
vember 14. 21, 28 és december 5-én. 
A hallgatók száma átlag kétszázon 
felül volt. Felolvasásokat tartottak: 
T>r. Batta Péter, Kovács Kálmán. Só- 
ti László. Rekeczki Antal és Gubi 
Mátyás. Szavaltak: Szűcs Etelka és 
Májos Miklós. Énekelt Batta Baby. 
Az előadásokat rendszeresen a Kato­
likus Körben tartjuk Dr. Batta Pé­
ter rendezésében. Hallgatóink óriási 
többsége kisgazdákból és földbcrlök- 
böl áll, akik az előadásokat nagy fi­
gyelemmel hallgatják és tetszéssel 
fogadják. A közönség érdeklődése a 
szabadegyetemi előadásoknak nagy 
jövőt biztosit.

Vrbicáról Írja Ifj. Juhász Péter 
tűzoltóparancsnok: Hálás köszöncte- 
met fejezem ki a küldött közművelő­
dési anyagért és jelentem, hogy az 
előadásokat november 26-án meg­
kezdtük Vujics Mirko községi jegyző 
ellenőrzése mellett, aki nagyon meg­
értőén viselkedik kisebbségi népünk 
iránt és aki az önkéntes Tűzoltó 
Testület főparancsnoka. A népnevelő 
előadások bevezetését maga Vujics 
Mirko mondotta és a hallgatóságot a 
tanfolyamon való részvételre buzdí­
totta. Utána én ismertettem az elő­
adások népnevelő és nyelvápoló cél­
jait, majd pedig felolvastam »Véde­
kezés a vér és nemibajok ellen« az 
»Egyke« ás az »Arany János« cimü 
előadásokat teljes terjedelmükben. 
Az Arany János előadást Toldi cimü 
-balladájának részleges felolvasásával 
tarkítottam, aminek szépségét az ér­
zékenyebb közönség könnytől csillo­
gó szemmel hallgatta. Ugyanezt az 
'előadást november 30-án kizárólag 
a női hallgatóság számára tartottuk 
meg hasonló sikerrel. A népnevelő 
munkát nagy lelkesedéssel folytat­
juk.

A kulai Keresztes Egylet részéről 
jelenti Körmöczi Antal: Előadásaink­
nak nagy sikere van és rendszeresen 
folytatjuk. A hallgatók száma is 
egyre nagyobbodik. Utolsó két elő­
adásunk a babonáról és a családvé­
delemről szólt. A jövő héten a gyü­
mölcstermesztésről tartunk előadást 
a beküldött anyag felolvasásával és 
magyarázásával. Előadásaink iránt 
meglepően nagy az érdeklődés.'

A bogojevói Keresztes Ifjúsági 
Egyesület december 19-én délután 2 
órai kezdettel tartja évi közgyűlését. 
Napirend: titkári beszámoló, pénz­
tárnoki és ellenőri beszámoló az el­
múlt munka évről. Utána elnök és 
titkár megválasztása, amely iránt az 
egész községben nagy érdeklődés 
nyilvánult meg.

A szorubori Magyar Nőegylet köz­
gyűlése. Vasárnap délután tartotta 
évi rendes közgyűlését a szombori 
Jótékony Magyar Nőegylet a város­
háza dísztermében. Az ülést Hettes- 
heimer Imre dr.-né elnöknő nyitotta 
meg és szívélyes szavakkal üdvözöl­
te az egybegyűlteket Hús vét h Gi­
zella titkárnő és dr. Kührner Béláné 
titkárnő,,jelentései után a közgyűlés 
megadta a felmentvényt és nagyjá­
ból a régi vezetőséget választotta

meg. A vezetőség uj tagjai közé 
Hramutz Józsefnét, Tiller Istvánnét, 
Csávosi Gyulánét és Bittermann 
Gyulánét. A közgyűlés dr. Hettes- 
heimer Imrémé elnöknő zárószavaival 
ért véget.

Felhívás az Ártatlan a feleségem 
szereplőihez. Az Ártatlan a felesé­
gem operett szereplőit a rendezőség 
értesíti, hogy szerdán este 8 órakor 
valamennyien pontosan jelenjenek 
meg a próbán, mert a darabot va­
sárnap másodszor is előadják.

A szombori Történelmi Társulat 
közgyűlése. Vasárnap délután tartot­
ta évi rendes közgyűlését a városhá­
za nagytermében a szombori Tör­
ténelmi Társulat. Az ülést Szimono- 
vics Radivoj dr. elnök nyitotta meg. 
Szimonovics dr. ismertette az egye­
sület értékes munkájának nehézsé­
geit, majd közölte az egybegyűltek­
kel, hogy az egyesület ma már lul- 
van a kezdet nehézségein és munká­
jának abba a fázisába jutott, ahol 
érdekes és értékes eredményeket ér­
het el. Rövidesen megjelenik az 
egyesület első évkönyve is és nagy 
tervekkel foglalkoznak a jövő tekin­
tetében. A közgyűlés teljes egészé­
ben a régi vezetőséget választotta 
meg.
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Zsúfolt nézőtér előtt, gördülékenyen, frenetikus tapsod 
dösött vonult be a közönség szivébe Magyar Zoltán 

és dr. Dán Tibor operettje,

a Keleti éjszakád
A noviszádi Polcán Magyar Dalod­

kor rendezés1’ben vasárnap este mulat­
ták be Magyar Zoltán és dr. Dán Ti­
bor operfcí;jé‘. a Keleti éjszakákat. Az 
előadást',ä Sz'.oboda szálló színház-er- 
móben rendezi ék és a közönség szinül- 
t'g megtöltötte a pólszfkekkel ellátott 
termet. Amint a függöny szétnyílt, kel­
lemesen ’hatolt a háttér és általában a 
színpadi rendezés. A hangulatvilágítás­
ban az esi leggyönyörűbb táncát, a 
keleti táncot lejtő Halide és Emine (Vö­
rös Mancika 64 Kovács Mancika) olyan 
I "bélelésén > adták vissza a - keleti éj­
szaka varázsát, hogy a közönség per­
cekig nem Iriit felszabadulni hatásuk 
alók A felzugó taps, sajnos eredmény­
telen maradt, kelet két tündére nem 
j 'emkezelt, mm ismételt.

lWfalvi Endrődy F.hnus, Gerich 
Endre, az első jelenetekben kissé gyen­
gén Itatott, később azonban bebizonyí­
totta, hogy igazuk van azoknak, akik di­
csérik: ő volt az egész darab legkifogás- 
ialanabbja. Csapa vice, móka szerepét, 
amely van olyan fárasztó, mint bármi- j 
ij en szerep, frappánsan oldotta meg. a ; 
közönség gyakran nviltszini tapssal is 
honorálta eey-egv sikeres bemondását. 
Morei Nusival együtt úgyszólván kezé­
ben tartotta az est sikerét. Groteszk 
1 neaik, majd a szellemes csárdás je­
lenet, ami háromszori ismétlése után is 
útnak, frissnek hatott, még akkor is 
biztosították volna részükre a sikert, 
In történetesen nem hódították volna 
meg a következő minden egyes jele« 
netbon a közönséget, hanem a szerző 
mindenhatósága révén úgy szólt volna 
szerepük, hogy eltűnjön a színről. Hő­
re! Nusi kitűnő komika. nagyszerű já- 
• - ka elfeledte!!, énekének fogyatékossá­
git. Nem esik a felkapottak , affektálő 

b i, terméazi tcs és e iáital n h $• 
jr lib utón van a. művészi tökéletesség 
felé. Fzuknla Kató hangja minden di­
cséretet megérdemel. Dini művésznő, 
i'léka akkor tökéletes, amikor énekel. 
Prózai szerepét itt-oít szó érheti. Ami­
kor megjelent csillogó ruhájában, kite- 
ez fi szemeivel és tökéletes énekével, 

azok is, akik most látták először, tisz- 
I táhan voltak, hogy nagy szerepet ját­

szik. nemcsak ebben a darabban, ha­
nem általában a noviszádi magyar mű­
kedvelő-hen. Gróf Párday Tivadar bon- 
vIvánt Kacaf Armin személyesítette 
rí,ág. Otthonosan mozog a színpadon, 
érti a tánc csínját és jól énekel. Élet­
hűen adta a szerelembe esett Don 
Jüant, kicsit pózolt, de ezt már inkább 
a szerepe követelte meg. Az asszony! 
jármot kénytelen tűrő Mayerberg gyá­
ros (László István) sok derűt vitt az 
előadásba, hálás szerepére nem bizo­
nyult méltatlannak. Biró István néhány 
szavas szerepét jól játszotta meg, meg- 
,- tenése érvényesül a színen don. Fab­
ric! Irma és Ottenbaóher Rózsi nagy 
rutinjukról tettek tanúságot szerepük­
ben. minden szavuk jó! hatott és 
amennyire szerepük engedte, érvénye­
sültek is. Zsigmond Béla a mulatozó 
jelenetig és azon túl, nagyon jó volt. 
Vagy még előbb, vagy csak az ének 
végén kellett volna elérzékcnyednic. A 
gróf Párday Ahris szeremébe beugró 
szerző tud játszani B. A közönség nem­
csak mint szerzőt, de mint színészt, is 
megtapsolté.

Rövid óbb szerepeikben Győri Róla. 
Oláh János. Decker Béla. Németh Pál, 
Hauhrieh Mária és Kéki Ilona voltak 
dicséretre méltók. Sitás József, Kaszás 
Imre és Szabó Imre azokat a szerepe­
ket alakították, amelyek, ha jól sike­
rülnek, megszemélyesítőjüket észre sem 
veszik; ha nem jól, akkor nagyon bán­
tó rendezői hibának tartják. Jók vol- 

.'ták.' Játékuk után Ítélve nagyobb sze­
repet áis jól játszanának meg.

Kovács Miklós szóló táncának és a 
görlökjok külön fejezetet kellene szen­
telni. Különösen Kovács érdemli meg 

legnagyobb dicséretet, Noviszádon 
bajosan akad még egy olyan sztepp- 
LÍíkos mint ő. A görlök, Haubrich Ju­
liska, Kinzel Emmi, Schlanlz Gizi és 
Sándor Ilonka tökéletes betanulás után 
kifogástalanul lejtették el táncaikat. 
.Ritmusérzékük kitűnő, kis akarattal, 
gyakorlattal művészit is produkálhat­
nak. Kovács Magda nagyszerű munká* 
végzett betanításukkal. És most, ked 
vés szerző és rendező. Őszinték voltunk 

; eddig is és azok maradunk most is,
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hogy rátérünk magára a darabra. \ 
rendezésért, toalettokért e< a darabbun 
előforduló négy operettnek is elegendő 
humorért, bombaként ható eredeti vi ­
cékért és sok másért nagy elismer A 
jár. Kár, hogy nem irt más befejezi •, 
hegy valóban a kelet éjszakájával le', 
künkben fejeződött volna be az előadás 
és nem operett-ízzel, európaiasan. 
Mondjuk: színpadias,'in. És hiba volt , 
Ti vád ir-llehmis távpárbeszéd is. kevés 
volt benne a. cselekmény. Ha a da: ,i, 
gyenge lett volna, néni irtuk volna 
meg, de mivel a szerző beleesett abba 
az áldott hibába, hogy nagyonszépr; 
alkotott, mec kellett mondanunk, hogy 
., mehény és cipő rontott az Embere-,. 
Gyönyörködtünk < s but-bajt fcledvo 
nevettünk többet is mint amennyi p . 
esik. A zene jó, Vojteehovsky jó! diri 
gál't, a szereplők is jól játszottak, mai­
dén, minden jól ment és ezért ha kis 
faradsággal, kevéske szigorral i :-,.- 
átírná a szövegkönyvet, a vasárnapi > . 
kér jegyében megérne a darab m ; 
jónéhány előadást Noviszádon. Ez p,. 
dig megérné a munkál!

Ben Ly

Anny On ára és Hans $öfinder 
nagysikerű vigoperettje

„AZ ELLENÁLLNA TAT LAN“
pereg mától kezdve a novi­

szádi Urániában
Anny Undra neve fogalom, l-lu: ápa 

egyik legjobb vígjáték színésznője. Leg­
újabb filmjében, az Eilenálllmsatumban 
Hans Söhn kér jó ev ádáju filmszínész a 
partnere, akiket a közös sors hoz össze: 
mindketten elkényeztetett gazdagok, 
akik nem tűrnek maguk felett paran­
csokét. Sohnker egy dúsgazdag haris­
nyagyáros fia, aki, mert egyszer Ked­
ves papája nagyon a fejére talál olvas-' 
ni kikapós élete miatt, kiíesziti magát 
és „Majd én megmutatom!“ kiáltással 
elszegődik egy női ruhaszalon portásá­
nak. Bt ismerkedik meg Klodetto-cl, a 
Rcniér cipőgyár szeszélyes tényezőjé­
vel (Anny Ondra), akit próbakisasz- 
szonynak gondol és — így is viselke­
dik vele. Klodcttc belemegy a játékba, 
először, mert egy félkegyelmű márki­
hoz akarják erőltetni,’ másodszor, mert 
a fiú nagyon csinos. Pikáns, könnyű, 
humoros jelenetek következnek, a hős­
nőnek egyingben kell menekülnie, 
ten dóri közbelépés szeméremsértésért, 
kiderül az ártatlanság, bocsánatkérés, 
zene, érdekesebb és. a végét- tessék meg 
r.é'zni. érdekesebb lesz. A filmet Boivil- 
ry Géza rendezte, sikere biztos. Az 
Uránia, kísérő műsorként a tengerfe­
nék titokzatos életéről készült -/ nos 
kulturfilmet mutat be még a rendes 
zsurnálon kivid.

KORDÁT ÜNNEPELTÉK 
EGY FILMPREMIEREN 
Londonban bemutatták Mcrlc 0be 

ron színes filmjét, amelynek a cí­
me »H. hölgy válópere«. Amikor a 
vásznon megjelent, hogy a filmet 
Korda Sándor produkálta, a közön­
ség felállva tapsolt az Amerikában 
tárgyalt hires magyar rendezőnek

•X-
A KÉKSZAKÁLL NYOLCADIK 
FELESÉGE FILMEN
Alfred Savoir egyik leghíresebb 

vigjátéka, a »Kékszakáll nyolcadik 
felesége«, nemsokára megjelenik 
a vásznon is. Garry Cooper, a nép­
szerű filmszínész játssza a főszere­
pet. Bajuszt növesztett erre az e’V.tt- 
látásra.

"X"
Ma lesz a »Delila« második 

előadása Noviszádon. A noviszáJi 
dunabánsági nenveti színház 
este adja elő másodszor Molnár 
Ferenc »Delila« cimü vig játékát. 
A második előadás iránt is náflí 
érdeklődés nyilvánul meg.
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Vasárnapi
fatb all- er ed mén yefi
KIKINDA:

Szloga—ZsSK (Petrovyád) 11:1 (3:1),
barátságos. A petrovgrádi csapat onk 
íz első 17, percben \ olt komoly ellen• 
'< I. amikor Szia oka menae. még ki tud 
'a egyénidén! [‘amik (Sxlogu) vezető 
<ri>;jáUtána azonban a hazai csapat

423:180 arányban győzött
a JNSz vezetősége 

a vasárnapi közgyűlésen
Tizenkettőre emelték a liga létszámát

A jugoszláv labdarugó szövetség 
vasárnap délelőtt a beográdi Munkás- 
i amara nagytermében tartotta meg 
Tagy érdeklődés««' várt ezévi rendes 
közgyűlését, amely egészen az éjfél: 
órák g huzódi ti el. A közgyűlésen 
ugyanis, amelyen fil'd egyesület képvi- 
fi ltette magát, heves* felszólalás.>i< 
I gesz tömege hangzott el, a JNSz ve- 
-z tőségének rovására. Ezek a t imádét- 
t- >k neme -ak a zagrv.hi egyesületek ré- 
r gór öl értek a szövetséget, de több 
ni.Is egyesület, köztük a beográdi Ju­
goszlávia is élesen bírálta a JNSz mun 
i Nit.

A támadásokra az elnöklő dr. And- 
rejevies felkérésére Unlzsi Koszra no- 
\ Nzádi ügyvéd, a JNSz fiítitk Ira fe­
le!! s ügyes érveinek meg is volt az 
eredménye, mert a beszéde után meg­
ránt szavazáson a közgyűlés 123 1 fiit 
r iny ban megadta a felment vényt, az­
az lázaimat szavazott a JNSz vezető­
cég ’•nck.

Ezzel már biztossá vált. hogy a tiszt- 
«tiltó választás is a mostani vezetőség 
i .elve a hivatalos lista naiv gvőze'- 
lilével fog végződni s ugv is történt. A 
7 órakor megkezdődött szavazás közel 
Tusórán át t-irtott s annak ered 
ményeképen a JNSz uj vezetősége így 
a'akult:

Elnök dr. Mihailé And rejevies (ed 
W’gi nemzetközi főtitkár), n leintik ik dr 
.birli'.sies. nizják és Boskó Számonnvie-. 
f ■'kár Iladzsi Knezta. nemzetközi fő 
4 tkár Szvetiszláv Popovies ia mostani 
i.li.áglcnes szövetségi kapitány). A vá­
lasztmányba a szubolteái «[szövetség- 
1 .’ Szegedinszki Nesztor, az osziiek* 1 
fiiszövetségből Anguszt Teissl korúit.

Ez a lista 120:72 arányban győzött a 
Havazáson, to<; szavazócédula üresen 
került, az urnába, mert a zagrebi egye-

Magyar futballsiáereft 
külföldön

Szombaton és vasárnap a magyar
• nnzeli bajnokság második és barma 
<l k helyezettje játszott, külföldön, mind­
kettő szép sikerrel.

Az Újpest, mint. tegnap már jelentet­
tük, Prágában a csehszlovák bajnok 
Szlávi,,vai 8000 néző előtt I I arány- 
tan döntetlenül végzett. E.iiiest nagy 
fZL-rii teljesítményét még fokozza az a 
ilöriilmény, hogy legjobb csatára, a be- 
tg Zsengéi lér nélkii állt ki s hogy •> 
fczi.ivia csak .l-iós (Újpest) öngóljav 
♦nőtt vezetéshez, amit Kállai remek 
jf1 dial egy on li tett. A mérkőzést Dort er 
H'l vezette.
- A tavalyi bajnok Hungária szómba 
tun Mann hóimban kezdte meg külfo 
ilt portyáját, meglehetősen ro-^zit 
mert csak 1:1 arányú döntetlent ért e 
fiz ottan Rasenspieler ellett. Mas’-aI
• znnban Düsseldorfban javított a Iliin 
l’iria s 5:2 (3:0) arányban verte a vá­
lás válogatott csapatát. A keklehérek 
jCseh, Dudás és Kardos nélkül játszol 
Iák mindkét mérkőzésüket. Cselt, k

pcsatárt egyelőre kitünően p >'o ja 
Jtalmár. az uj szerzemény, aki egvre 
Savul és rövidesen ismét a régi nagy 
Játékos le.-z A Hungária tegnap Huni 
■un .in hajóra szilit és Portugáliába 
jtiazott.

sületek se a tista meilejt. se ellene 
nem fnginhik állást.

Az eredmény k hirdetése után dr 
Andrejevics. az újonnan vá'asztott el- 
nők, megköszönte a közgyűlés bizal­
mi' s k1.jelentette, hogy a JNSz 'egkö- 
xe'ohhi kö/gyüléee Szpluben esz. mert 
t közgyűlést a jövőben nem mindig Ben 
érádban, hanem más más városban 
hívük össze.

A közgyűlésen a legnagyobb ágyú 
ezut'al is Zselykó Berger volt. aki R.S 
liorv '■! egyesük'* mogblző'evelét mit- 
t-ilta fel. A szubot'eai Szeged;n>zk 
Nesztor tői a .növi -zá,11 Il.idz-• Kn-zta 
:>2 s az op. f, Anguszt Teissl 3t 
"gyesit:et k.'-pvi-e'etében leien; meg a 
közgyűlésen, amely a szavazás teán 
á"> rt a sz d) ■ Iytn álosdó vb ára

Ennek a tárgynak :s *öhb szónoka 
volt s végit' e.fogadták Ti vunac imli' 
v.iny.it. ame'y sz-rin' a liga létszámát
fölemelik 12 egyesületre nzza' a meg 
kö'ésse!. 1 tgy ti il>b lérszmemelés a 
i'vőben e=ak akkor vb elő kereszt ÍV. 
ha ehhez az egyesületek kétharmada 
b zzáiárul.

A közgyűlés elé töJtb kérvéey' teT 
tesztellek, ame'vekhen biin'e'ések te­
sz: '."'tás.'tt kérték. A k révidős v-'a 
menny'* kedvezzen in'ézte e'. kivéve 
azokat, amelyeket b:róver,'sé-rt róttak

A Zfágrelri HASK rak az’ az 'mii'- 
'. ínyát. hogy a liga tavaszi forduló'.á' 
március 13 a helyett ma rents fii n kezd- 
j -ke a ki zgvii'és elvetette.

Végül pilin’ roz'u a k 'Zgyü'é-. bngv 
a JNSz a see kérő egye ü'o’ek köz 
az idén is sz-'1 z hat 2*1- 30.000 d'nárt 
s ezzel a kő-, ii’és hétfőn bnjnn'i 3 
órakor be is fejeződött. Lpgköze'ebh 
I''SS július l.’én jönnek össze itira • a 
JNSz egyesit'"’: megbízottiti. rendi,ivü

közgyűlésre.

Budapest uj ökf-lvivó bajnokai, a 
vasárnap befejezett, háromnapos \ rr 
senv alapján, a következők- lég-olyban 
föd iny (Vasutas), ti.antam-'ulvVan Sza 
t éi iHeszkárú. pt’he'ysuiy ban Ft gye- 
IRészkört), könnyüsulyhan Papp d ap 
n-t iesztő SC), vábó-u > lián M ind’

I- ICi. közétisulyban Szalay (MAC), fé - 
nehézsulyljiin Szigeti (FTC) és nehéz 
súlyban S rk'Zt (MAC).

került fölénybe * a második félidőben 
■z.nto egy kapura folyt a játék.
BEOGRAD:

Szloga—Spárta (Vukovár) 2:1 (1:1). 
MÓGYARORSZAG:

A második liga utolsó őszi mérkőzé­
sének eredménye: Szolnoki MÁV—Va 
sas 7:0. amivel a MÁV 20 pontjával a 
bajnokság élére került. Második a Cse­
pel FC, harmad'k az Erzsébet egyaránt 
19 ponttal.
BRUNN:

Ausztria (Becs)—Zsidenice 4:0 (3:0).
Az Ausztria, ugylátszik, hamar kihe­
verte a múltbeli három jugoszláviai 
mérkőzés fáradalmait.
OLASZORSZÁG:

A XII. bajnoki forduló eredményei: 
lazto —Torino 3:1, Genova — Bologna 
■’:2. Lucdicse—Na poll 2:2, Fr Milan— 
Fiorcntina 3:1, Atalanta — Ambrosian,« 
itt. AS Roma—Livorno 2:0, Juventus 
- Tr est,na 2:0 én Liguria—Bari 5:ft. Az 
1 csoport, sorrendje: 1. Ambrosi,ma. 2. 
Mt'an. 3. Roma. 4. Lazio. 5. Torino.
SVÁJC:

'ionig Fel’nyva — C,ra«-'hoppers 2:1. 
tjUgiino Haséi 2:0. Young Boys—Gren- 
ehen 2:2. Servette—Luzern 3:2. FC Rjel 

Bern 2 0. Unt «am e Nordstern 6:1. 
\'a!amennyi mérkőzés bajnoki volt.

i BÉCS:
A me'dlmgi pályán futbnlltornát ren­

deztek. mindössze UiOO néző előtt, a kö­
vetkező eredményekkel: Wacker—Stu­
wer 1:1. Ra• :d—He'ligenstadt 8:1. A 
F'oridsdorf—Ft vor! len kerületi váloga- 

■t ni ét köz'st Flor'dsdurf nyer'e 4:3 
•ir ■ nyhan.

----------0-------—

A Ferencváros a magyar 
nemzeti bajnokság étén

1. F-rencv ros 13 12 1 0 : 22 2ő
2 . Hungária 13 10 0 53: 11 23

. V ipest 13 ft 2 2 :M) 20
1 . Kispest 13 s 1 4 .30 :31 17

:» . Elektromos 1“. 2 4 20 :2I tfi
ti Phöbus 12 (i 2 4 27 21 1 1
7 N"mze'i 12 t 5 3 20: 33 13
>5 Szürketaxi 13 1 i 5 34 31 12
0 Szeged 13 1 2 23::30 m

;u Budafok 13 I 2 21: 32 10
11 Bocskai 13 3 1 0 ír, 31

Törekvés 13 3 1 0 22: 17
; ■ Budai „11“ 13 1 2 w 17: 31 4
1 1 KTO 13 1 0 12 14: 58 2

Hátralevő mé rkőzés: 1Phöbus— Nem
ze'i. december to én.

Karikatúra a Berlinben tartózkodó angol Cliff műkorcsolyázó házas­
párról, amely az olimpián a hatodik helyen végzett.

Férfi - ingekben
H legnagyobb választé­
kot tartja, mindennap 
hoz valami újat. minden 

igényt kielégít
ÜLOPKA

Nedvben Bulvár 14. 
Ktc.inyf en Kre ia Beire II ti. 

*■ Posta ticca «erkán

Rövid sporthírek
A NAK BoK mérkőzéssel kapceo- 

la:ban a beográdi lapok azt Írják, hogy 
a LiSK minden megerőltetés nélkül gyó- 
z.'it. mert a NAK csak az első negyed­
órában tudott úgy ahogy ellenállni a 
beográdi ostromnak. A X tente szerint 
a noviszádi csapat legjobb része a fe- 
dezetsor volt, rsatársorá-ban egyedül 
Bikly mutatott valamit: a Politika sze­
rint llaa-'z. Kotrli.i. Body és Franck 
játszottak jól a NAK-ban.

A jugoszláv női sportszíveisflg va­
sárnap közgyűlést tartott Z’igrebhan. \ 
közgyűlés ha'árezati iavtislalot foga­
dott el. amelv éleden ellenzi, hogy be- 
v í zue.«ék a7. or.-zágban a női fu'ballt, 
inig a lut zen na fenntartását továbbra is 
szükségesnek tart a.

Weles válogatott csapata a tövó év­
ben UN--ben és Budapi’s en játszik az 
osztrák, illetve magyar válogatott e:'en.

A szovjet labdarugó szövetség fe.vé­
telét kéri a FIFA tagjai sorába. A M 
vétele tit n azonnal vendégül i.Vn.i a 
csehszlovák válogatott csapató: Moszk- 
v ában.

Jék a manyar úszók. \ MAC es UTK
v-.sárnapi közös versenyén C- k Fe­
renc olimpiai bajnok ;.S, 8 tnp alatt 
ilyené a Ind ni gyo:suszist. Falt-in 
iM \l’) [ledig 1 perc 31.1 ntp re jav 
tóttá a 300 ni mellű,zás magyar orszá­
gos rekordját.

A stockholmi AIK jégkorm-gesapa’a 
szép küzdelem inéin 1:3 arányban győ­
ző-tt vasárnap a BKK ellen A mérkö- 
z's keretében remb’zcM. korcsolyázó 
vt-rsenyen Lad-nyi és Hulvéghv holt­
versenyben végzett az IfiftO 111 távon, 
mindkettő :de e pere 20.ő mp. ami 
,t magyar rekord.

A Schalke 04. V me .-z.ig fidihazu- 
fö.s bajnukesapai.i. tnegli vást kapott 
egy ! -iiil.il' mérkőzésic. amelyen az 
A I set J az el'etil ele.

Az angol liga élcsoportjában a szom­
bati mérkőzések után a sorrend a kö­
vetkező- 1. Brentford 21 ponttal. 2. Ar­
senal 23 3. Preston North Fnd 22 t. 
Bolton Wanderers 22. 5. Ohelsea 22 
ponttal.

----------- 0------------

!!!
A tetiéxő sport Hírei
A sztácibecsei Juventusz jóképes.. g i
a pata vasárnap f-dsl'korrel szerepelt 

N'ovi«zádon, mert a bajnok Herak esz.
en győzött ugyan 176:131 arányban, 

ne a Zma je válttól kikapott Is 1.221 
aranyban. M.mikét mérkőzést a Bauer- 
li Iván rendez ők. A vendégcsapat 'eg- 
lohb emberei Bárány. Deák és Knotk 
voltak.

----------- 0------------

A NAGY BOXMÉRKÖZf.S ELŐTT

— Figyelmeztetem a küzdő fele­
ket hogy szigorúan tilos n vesére üt­
ni!

— Akkor engem egyáltalán ne üs­
sön meg. Tudniillik vándorvcsém 
van . . .
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Az u] kereskedem! törvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

(3) Azon örökös, aki a második bekezdés szerinti jogát az örökség 
& (adását követő egy hónap alatt nem gyakorolja az átadással szemé­
lyesen felelős taggá válik. Ha az örökös nem önjogu és törvényes képvi- 
.selöjc sincsen, ezen határnap attól a naptól veszi kezdetét, amikor neki 
törvényes képviselőt neveztek ki, vagy amelyen önjoguvá vált.

(4) Azon örökös, akinek betétesi minőségét elismerték, betétesként 
számit az örökség átadásának időpontjától.

(5) A 2—4. bekezdések alkalmazását a tagok szerződésével nem 
lehet kizárni, de abban az esetben, ha az örökös a társaságban való ma­
radását a betétesi minőség elismerésétől teszi függővé, a nyereségből való 
részesedését az elhalt tag részesedésétől eltérően lehet kikötni.

(K) Az előző bekezdések rendelkezéseit megfelelően kell alkalmazni 
« tagként szereplő jogi személy megszűnése alkalmával is.

A tagok kizárása
146. §.

(1) Ha a tagnál oly körülmény következik be, amely folytán a többi 
tagoknak a 138. §. szerint joguk lenne a társaság megszűnését követelni, 
a bíróság az összes többi tagok keresetére kimondhatja azon tagnak a 
társaságból való kizárását. A 138. §. 3. bek. rendelkezése itt is érvényes.

(2) A társaság és a kizárt tag közötti elszámolást és meg^sztá^t azon 
társasági vagyoni állapot alapján fogják végbevinni, amint az a kizárási 
kereset megindításakor fennállott.

A vállalat felszámolás nélküli átvétele
147. §.

(1) Ha a társaság csak két tagból áll és egyikük személyénél k'zá- 
rási ok merül fel, a bíróság a másik tagot az 6 keresete folytán feljogo­
síthatja, hogy a vállalatot felszámolás nélkül az aktívákkal és passzí­
vákkal együtt átvehesse.

(2) Ha két tag közül az egyik hitelezője a társaságot felmondja, vagy 
ha két tag köziil az egyik vagyona felett csődöt nyitnak, a másik tagnak 
joga van a vállalatnak aktívákkal és passzívákkal felszámolás nélküli 
.átvételére.

13) Az elszámolásra és megosztásra nézve megfelelően kell alkal­
mazni azokat a rendelkezéseket, amelyek a tagnak a társaságból való
kiválása esetére érvényesek.

A megszűnés bejegyzése
148. g.

(1) A társaság megszűnését a cégjegyzékbe jegyzés végett az összes 
"tagok kötelesek bejelenteni, kivéve ha a társaság a vagyona felett nvi- 
jtott csőd folytán szűnik meg. Ugyanígy a cégjegyzékbe való bejegyzés 
ivégett az összes tagok kötelesek bejelenteni, hogy a tag a társaságból 
(kivált, ha azonban a kivált tag a bejelentésben nem vesz részt, a többi 
tagok az ö bejelentését oly köokirattal helyettesíthetik, amely igazolja, 
ihogy a tag kivált.

(2) A társaságnak a tag halála folytán történt megszűnését valamint 
a társaságnak az örökös nélkül való folytatását az örökösnek a bejelen­
tésben való részvétele nélkül is be lehet jegyezni, ha a részvételt különös 
akadályok gátolják. Ezt megfelelően kell alkalmazni a tagként szereplő 
jogi személy megszűnésére nézve is.

Megszűnt társaság az összes tagok beleegyezésével
149. §.

Ha a társaság a vagyona felett nyitott csőd folytán szűnt meg és a 
Kscdöi akár a csödadós indítványára kötött egyezség folytán vagy az 
összes hitelezők beleegyezésével vagy hivatalból oly indok folytán szün­
tetik meg, hogy a csődben csak egy csődhitelező szerepel, a társaságot 
a tagok egyhangú határozata alapján tovább lehet folytatni Ez érvényes 
arra az esetre is, amikor a társaság más módon szűnt meg. de a vagyonát 
teljesen még fel nem osztották. A folytatást a zösszes tagok kötelesek 
he jelenteni a cégjegyzékbe való jegyzés végett

ÖTÖDIK CÍM
A TÁRSASÁG FELSZÁMOLÁSA

Mikor végzik a felszámolást
150. §.

(1) A társaság megszűnése folytán, ha a tagok más elszámolási és 
felosztási módban nem egyeztek meg, vagy ha a társaság vagyona felett 
csődöt nyitottak, felszámolást kell tartani.

(2) Ha a társaság a 142. §. szerint tovább nem marad fenn. vagy ha 
a tag a társaságot a 147. §. szerint át nem veszi, a társaság pedig vala­
melyik tag hitelezőnek felmondása következtében vagy valamelyik tag 
vagyona felett nyitott csőd folytán szűnt meg. a felszámolás csak a hi­
telezők illetve a csődtömeggondnok bejegyezésével maradhat el, ameny- 
nyiben már a társaság megszűnte előtt más felosztási vagy elszámolási 
módban meg nem egyeztek.

(2) Ha a tagok felszámolás helyett más elszámolási és felosztási mód­
ban állapodtak meg harmadik személyekkel szemben való viszonyukra 
nézve, a felszámolásról szóló rendelkezések érvényesek mindaddig, amíg 
fel nem osztott társasági vagyon létezik.

(Folytatjuk).

Negyven ház cseréli gazdái Noviszádon
A novemberben eladott házak és földek érféke 

5,054.102 dinár
Noviszád rohamos fejlődését min­

dennél jobban igazolja a szinte meg­
lepően nagy ingatlanforgalom. Általá­
nos tapasztalat, hogy a téli hónapokban 
az ingatlanforgalom csókként, egyrészt 
mert. télen senki sem költözködik szí­
vesen másrészt, mert a kedvezőtlen 
időjárásban az építkezés is szünetel.

Mindezek ellenére Noviszádon a no­
vember hénap folyamán

nem kevesebb, mint negyven Ház
cserélt gazdát, azonkívül hetven­

egy házlelek vagy szántóföld.
Az eladott házak értéke összesen 

3.300.530 dinár, n házielkeké és földe­
ké pedig összesen 1,703.535 dinár. Az 
összforgalom tehát száztizenegy ingat­
lanért 5,054.102 dinár.

Az alábbi kimutatásban az első he­
lyen az eladA nevét tűntetjük fel. utána 
a vevőt, maVI az eladott ingatlan fel- 
legét és helyét, végül a vételár össze­
gét:

Sternberg Sarlóba. Rosenberg Sán­
dor, Sfrandut, — 22 non. Vencriu^ Fe­
renc, Orisek P;V — Tviril és Metoda 
122 — 15.000. Hítner Erzsébet. Hamm 
Ferenc. — Kr. Petra TT 16t — 100.000. 
Jer? Lajos. Hnleeska Sarlotta — (len. 
Bige 12 — 72.000. Kovács Pál, Niko­
tin Vasza — 142 n. öl — 5300. Krnm- 
mer Anna. Kran.iee Ljubica, Llubljan- 
szka 28 — 200.000. Pr. Popov Milorád. 
Kovaesevies Veliké — 5 h. 643 n. öl.
— 61.070. Vtajankov Milos, Faszt -lé.
zef — Szt. Kniesaninn 35 — 48.000.
KrszO-nosics Szima, Reljanszki Lázár
— 1 h. 270 n. öl — 16000. Velhner Vil­
ma. Orginesevies Rózsira — .Telaesies 
e — 45.00a Gajinov Milos, (lajisin Da­
nira — Sztarijina 16 — 1111.000. Nnvi- 
szád város. Milelirs Milenkő — 386 n. 
ö’ — 31.100. Noviszád város. Galam­
bos János örök. — 1201 n. öl — 11.571. 
Jovnrrsin Angelina. Maitin Piura — 2 
h — 12.500. Geller János. Sánta Jo­
hanna — 382 n. öl — 5500. Bednarik 
János, Rednarik Margit — 150 n. ö! — 
1250. Gyurira Vladimir, Eleszin Prnco- 
Ijub — Be’e Njive 2fh — 160.000. Mu­
si oki Szlávkó. Grojies T/cnka — D. Jo- 
vana 10 — so.000. Fratncan István. 
Szviresevirs -lován — agrárföld, 3500. 
Nedies Vásza. Szimies Milán — Rib- 
nyá.k 373 n. öl — 13.000. Kantardzsir.s 
Maria. Szávies Jelene — 1200 n. ö] — 
3500. Szentvnnszki Milivoj. Vujaklija 
Rúzsa — Szkerlicsa 8 — 64 000. Ra- 
iies János, Vlaskallrs Szteván — 1 h. 
37 n. öl — 7000. Paunios Veszelin. 
Aszurdzsies Tósa — 702 n. öl — 5000. 
Bosán Makszn. Iric Mavro —- Carin- 
szka in — 250.000. Arszenin Jócó, Isza 
kovies Szteván — 837 n. öl — 5000
Orosz Julija. Jnvanovics Katira — (">a- 
imova 15 — 67.500. Rajner Simon. Ra- 
kic-s Szpaszenka — Kumanovszka 6 — 
06.000. Grosz Rúzsa. Weisz Antal, — 
Vlad. Matijevitya 47 — 20.000. Paulo- 
virs Feodors, dr. Paulovies Róbert — 
1302 n. öl — 6000. Noviszád város, 
Uerenies Ferenc — 1 h. 110 n. ö! — 
13300 Rukovic-s Teréz. Raffav Stefánia
— 1445 n. öl — 2.5.000. Habcrbus Ilona, 
Paljov Pavle — Zseljeznicska oo — 
180.000. Kovács Pál, Virág Pál 142 n. 
ö| — 5500. Felbanov Száva. Malefic,s 
Avram — Kajmakesalanszka 2. 36.000. 
Silics Pál. Kuzmanovics (lavra — 747 
n. öl ■— 6500. Bogdanovics Deján.Po- 
povics D. Szteván — Kr. Petra II — 
450.000. Ledjenar Momesilo, Ledjenac. 
Rudimkn — Kajmakesalanszka 20 — 
50.000. Nagy József, özv Markovies 
Julka — Petvszka 18 — 60.000. Hro- 
mis Kaliea. Govorcsin Angela — 512 
R. öl — 2200. Pejinov Milán. MiliesBog 
dán — 7^6 n. öl — 5000. Drndarszki 
Angela, Bogies Lázár, — Luk Milán- 
kovitya 7 — 45.000. özv. Prokes Klá­
ra, Kosziies Dusán — Preradoviesa 86
— 35000. M.uana Mária. Scvics Gv. 
-- 215 n. öl — 19.000. Szabó Isvr'm — 
Eisenhut Ferenc — Kr. Petra II 142.
— 120.000. Piroski Pera, Silics Száva

— 200 n. öl — 10.000. Zagoresics Anka,
Klippel Mária, Rumenacska 90 —ÍS.OOO 
Diener Gyula, Suoc Lenka 83 n. öl — 
38 000. Doilies Tüzár, Koszirovic-s Lá­
zár — Dj. Rajkovicsa 38 — 15.000.
Dinesik Anna, Hill Katica — 820 n. öl
— 3300. Dr. Kerekes István, Bidzi Irén,
— Al. Santitya. Noviszád város, Milo- 
szavlyevics Milorád — 23 n. öl — 5750. 
Bogdanovics Pejan, Hubertus Jelena — 
142 n. öl — 63.1X10. Bedo Péter. Roth 
József. Lept-irova 8 — 20.000. Maksz.ics 
Jóca, Blazsovics D.jura 846 n. öl — 
15.000. Baltovic.s Zorka, Palanesanin 
Janos — 985 n. öl — 4000. Baltovic.s 
Zorka. Palanesanin János - 800 n. öl
— 4000. Molnár Rózsi, Devics Katica
— 20 n. öl — 500. Acsanszki Nikola,
Molnár Rózsi — 86 n. öl — 1650. Mun- 
t\án János, Fán eJiena — 379 n. öl — 
12.500. Miskovics Sztaánka, Novák An­
na — Tone Hadzsiesa 24 — 48.000.
Kovács Pál, Novakovics György — 20 
h. — 275.000. P" a R 1 !f, C 
chevies Irén — 1523 1 . öl — 25.000.
Panes*n Rudolf, Amim:- !< Dra gut in
— 1 h. 324 n. öl — 14.500. Pujies Ma­
ra Molnár László — 84 n. öl — 20.000. 
özv. Sovlyanszki Szoka, Brankov VIA - 
da — 7-55 n. öl — 2600. Maletics Mi!,a, 
(lovorcsin Angela — 770 n. öl — 3300. 
Dér Adám, Tóth Mihály — Csir. i Me- 
toda 72 — 40.000. Milutinovics Tósa — 
Hill Katica — 805 n. öl — 3100. Gál 
Teréz, Gál Julianna — Tolsztojévá 57 
(fél rész) 10.000. Lucsics Drága, Mi­
nies Emilija — 83 n. öl — 60.000. Hí- 
jics István, Knézi Péter — Rr. Ribni- 
kara 11 — 120.000. Zlicsics Pera. Ko­
vács Pál — 3 h. 1460 öl — 28.535.
Brankov Dusán. Kovács Pál — 5 h. 
700 n öl — 41.387. Veszelinovies Zs;- 
ván, Kovács Pál — 2 h. — 13.000. Or­
ca: Alekszandar, Obradovics Milánka
— 5 h. 921 n. öl — 84.000. Mijatovics 
Julka, Holc.sik Szteván — 123 n. öl — 
3500. Ledjena-c Momesilo, Papp Györgv
— Rumenacska 72 — 55.000. Fodor R.s- 
zső, Fodor Mariska — Br. Ribnikara 
25, egy ötöd rész — 14.000. Krsztics 
Milns, Klinka György — 4 h. 700 n. öl
— 30.600. Boros István, Juhász Verona
— Vatr. Jagitya 31 — 17.000. Morgen- 
taler Ivorene. Miodragovics Gy. — 2 h. 
600 n. ö! — 40.000. Kubicsek Katica. 
Vucskovics Mihály — Gara Dusana 51
— 52 000. Noviszád város. Pfeiffer M.
— 92 n. öl — 53.912. özv. ZsivanovLen 
ka, Krsztics Sztankó. 800 n. öl — 4500. 
Rolezan Szteván. Mak«zics Nikola — 
372 n. öl — 4000. Hajdinovies Jakab, 
Muntgan Gyuric-a — 2 h. 28 n öl — 
30.000. Alimpijevics Joszif, Veszelino- 
vica Zsivkó — 762 n. öl — 3500. Dra- 
gutinovics Katica, Sztojics Zsivkó — 
Jov. Andrijevicsa, 3/12 rész — 12.500. 
Mogin Lázár, Vlaovics Tésa. — 2 h. — 
12.000. Rjfiztics Lenka. Sülj,ín András
— 800 n. öl — 3000. Tibor Mária, Pnz- 
njakov Szergije — 1115 n. öl — 225.000 
Gvetics Márké. Kovács Julka — 5 h. 
700 n. öl — 44.000. Noviszád város, 
Sztankovics Julka — Petlova 11 — 
1535. Noviszád város, Balazsevics Gyó- 
ka — 432 n. öt — 34.560. Krsztics Pé- 
'er, Makszics Anka — 1 h. 797 n. öl — 
5000 Lucsics Draga. Sztankovics Gvé- 
ka —88 n. öl — 60.000. Gyurics Mi­
lán, Brankov Vláda — 1 h. 734 n. öl
— 8.500. özv. Hován Anna, Hován An­
na. Laze Kosztiesa 13 (fél rész) ÍOO.OOO
— Nemes József, Ferenciek Vilmos —
1 h. 208 n. öl — 8500. özv. Weisz Hed­
vig, Schwarz S. — 432 n. öl — 50.000. 
Brzák Bogolyub. Hill Katica — 1 h. — 
6000. özv. Golub Mária, Hill Katica — 
1 h. 6000. pr. Lusztig Ferdinand. Gausz 
Gizella — Milefityeva 55 — 222.000.
Klein Fugen. Scheffer Mirkó — 130 n. 
öl — 16.000. Marinkovie.s Koszta, Dra- 
z^ies Márké — Vlad. Makszima 11 (fél 
rész) 10.000. Paunovics Mitn, Mijalo- 
vics Vásza — 1 h. 47 — 7470. Pngacse- 
vics Vásza. Prodanov Maca — 408 kv. 
hv. — 2000. Preradovics Ljubica, Szian 
kamenac Kata — 1 h. — 7500.
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Milliós találmány a 
szemétkosárban

imelt Vf sag
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Utánnyomás tiloo

Bécsből jelentik: Milliós értékű 
szabadalmat lopott el egy isme­
retlen tolvaj Haitz Gusztáv német 
kereskedő gépkocsijából. Mikor 
a kereskedő észrevette, hogy ak­
tatáskája, amelyben egy újfajta 
fémolvasztókészülék szabadalmi 
iratai voltak, hiányzik, nyomban 
jelentést tett a rendőrségen.

A rendőrség sejtette, hogy a 
tolvaj nem fogja felismerni a ta­
lálmány értékét s eldobja a papir- 
csomagot. Ezért végigkutatták az 
utcai papirgyüjtőkosarakat s az 
egyikben valóban megtalálták a 
hiányzó iratokat. \z aktatáskában 
az iratokon kívül számottevő ér­
tékű tárgy nem volt.

NÉMETORSZÁG, A BÁLNAOLAJ 
ÉS A HALFEHÉRJE. Hamburgból 
jelentik: Az itt rendezett külön ki­
állítás szemléltetően mutatja be, 
hogy milyen eredményeket ért el 
Nagy-Hamburg a négyéves terv ke­
retében. Három bálnavadász-csoport 
az elmúlt idényben több mint 30.000 
tonna elsőrendű bálnaolajat juttatott 
az országba; a jövő év tavaszán az 
eredmény már mintegy 100.000 ton­
na olaj lesz. A most kezdődő téli idő­
szakban nagyobb keretekben kezdik 
meg a friss bálnahus felhasználását. 
Uj és jelentős eredményt értek el 
Hamburgban a fehérjetermelés te­
rén. A halból nyert fehérje egyaránt 
alkalmasnak bizonyult mind táplál­
kozási, mind műszaki célokra. Mint­
hogy évenként sütési célokra mint­
egy 800 millió tojást használnak el, 
igen jelentős — 400 millió darab — 
tojásmennyiséget takarítanak meg, 
ha a sütésnél az eddigi mennyiség­
nek csak a felét is halfehérjével he­
lyettesítik a háztartásokban. A hal­
fehérje nagy értékű tápanyag és tel­
jesen szagtalan. A műszaki iparban 
a: uj halfehérje különösen bevált 
zsirozásra és impregnálásra is. Uj 
üzemanyag a halbör, A kiállításán 
látható bőrtárgyak bizonyítják a hal 
bőr kiváló minőségét.

— Csődönkiviili kényszeregyez- 
sé". \ iiiyur János noviszádi fii- 
szerkereskedő csődönkiviili kény­
szeregyezségi eljárást kért maga 
ellen. Egyeztető hiró Levakovics 
Matija,, felügyelő Sztankovics Vo- 
ja dr. noviszádi ügyvéd. Vanyur 
40 százalékot igér hitelezőinek.

— fiók a hamisított tejföl Petrov- 
grádon. Petrovgrádról jelentik: A 
petrovgrádi tejpiacon két héttel ez­
előtt razziát tartott dr. Gojkov Vu- 
kasin városi orvos és ez alkalommal 
10 tejfölárustól mintát vett, amelyet 
vegyvizsgálat céljából megküldöltek 
a beográdi vegyvizsgáló állomásnak. 
A vizsgálat adatai szerint a 10 árus 
közül nyolc hamisított tejfölt árult. 
Az élelmiszer hamisítók ellen megin­
dult az eljárás. A razziát most dr. 
Gojkov megismételte és újabb tejföl­
mintákat küldött be Beográdba.

Olaszország önellátás! politiká­
ja. Rómából jelentik: Mussolini 
vasárnap a Venezia palotában va- , 
csorát adott az olasz termelők, i 
munkások és iparosok tiszteleté- i 
re. A vacsorán 250 személy vett 
részt. Mussolini beszédében an­
nak a reményének adott kifeje­
zést, hogy Olaszország rövidesen 
minden téren áttérhet az önellá­
tásra.

—□—

T<$Í5E$«fic

NOVISZÁDI TERMENYTÖZSDE

Búza 78-79 kgos 2”/o-os bácskai, No 
viszád és Szom bor környéki 175 -177 
közép- és felsóbácskai 176—178, tisza 
uszály 177—179, héjai csatorna 176— 
17S, tiszai csatorna uszily 176—178, 
felsőbánáti 176—178. délbánáti 171—173 
szerémi 175—177, szlavóniai 176—178. 
Rozs bácskai 172—171. Árpa 63-64 kg. 
bácskai és szerémi 128—130. Zab 122- 
124, uszály 124—126. Tengeri tavalyi 
bácskai és szerémi 104—106, bánáti 1(11 
—102. indiai paritásban decemberre 
83—85, szorított indiai paritásban 95— 
07, szárított dunai tiszai paritásban 
101—102. Búzaliszt bácskai és bánáti 
állomásról nullás az és g 272.50—282 50 
kettes 252.50—262.50, ötös 232.50—
242.50, hatos 212.50—222.50. hetes
182.50— 192.50, nyolcas 125 -130. Búza­
liszt szerémi és szlavóniai Sllomásről
I. ullás uj és a 70—280. kettes 250— 
260, ötös 230—240. ha'es 210—220 he­
tes 180 100, nyolcas 125—130. Búza- 
korpa jutazs'kokban bácskai és sze­
ré mi fehér 2"Vos. zsák nélkül 204 - 
200. uszály áru 207—200. Szlavónia' ró­
zsaburgonya 47—49. szlavóniai fehér 
burgonya 85—37. Sertészsír 25 kilós 
kómákban brutto nettó-írt 1050—1075. 
Irányzat: Nyugodtabb. Forgalom: köze­
pes.

SZ0MB0RI TERMÉNYTŐZSDE

Búza. bácskai, Szombnr környéki 
175—177, felsóbácskai 176—178, szla­
vóniai 175—177, szerémi 174—176. Ti­
sza, bácskai uszályból 177—170. Tisza, 
bánáti uszálvbó! 177—179. fclsöbinát1 
175—177, délbánáti 170—172, csatorna: 
hajórakomány 176—178, bogai hajóra 
kormány 175—177. Rozs, bácskai vasul 
172—174. Zab, bácskai vasút 122—
124, szerémi és sz'avóniai 122—124. — 
Árpa. bácskai 63—64 kgos 127.50—
132.50, szerémi 63—64 kgos 127.50—-
132.50. bácskai tavaszi 07—68 kgos
177.50— 182 50, baranyai tavaszi 177.50
182.50. Tengeri, bácskai és szerémi 
vasút prompt 105—107. bácskai szári- 
'ott 95—97 Bab, fehér 2“ Vos 202—207. 
Puza’i.szt: Nullás gc és g 275 285, ket­
tes 255—265, ötös 240—250, hatos 215 
—225. hetes 185—195, nyolcas 127.50—
132.50. Korpa, prompt bácskai 02—94. 
szerémi 93—95. Sertész-ir, uj kishor- 
dókban: 11—12. uj középhordókban 
10.75—11.75. uj nagy hordókban 10.50—
II. 50, kánéban brutto nettóért: 10—11. 
Sózott szalonna pofa és ha «a'ja nélkül
10.50— 11.50, füstölt szalonna 11.50—
12.50. Irányzat: Búza tartott, tengeri 
anyha. Forgalom: 43 és fél vágón.

KÜLFÖLDI tőzsdezárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.25—
7.50. Prága 62.05—62.45, Berlin 5.63— 
5 67, London 215.50.

Zürich. Beográd 10, Páris 14.69, Lon­
don 21.605, Newyork 432.375. Brüsszel 
73.475, Mi’,álló 22.72, Amszterdam 240.50. 

I Berlin 17420, Becs 81.65. Prága 15.20, 
: Varsó 81.80. Bukarest 3.25.
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Háromszoros-biróviselt Arató 
Péter letette az újságot és a fiára 
nézett. Várt. Jól esett neki, hogy 
ez a nagy erős ember, a pászkán- 
di biró, az ő véréből való vér, aki 
megmaradt neki öregsége man­
kójául, büszkeségének és örömé­
nek, ez a nagy, okos ember tőle, 
kér tanácsot.

la tudok, gyerekem. Be­
szélj, no.

Mihály lenézett előbb a padló­
ra. Háziszőttes, rongyból szőtt 
szőnyeg gurult azon tova. Elné­
zegette az üde színeit. A feketére 
fehér következik, azután meg pi­
ros ... A pirosra megint fekete, 
megint csak piros, megint fe­
hér ...

— Édesapám, emlékszik-e az 
Árva kutyámra? Akire eleinte úgy 
haragudott, majd megcsapott ér­
te, még a Bundást is, az öreg Bún 
dúst is majdhogynem ráuszítot­
ta, aztán végül is édesanyám úgy 
megszerette, meg is siratta, mi­
kor kimúlt — hát emlékszik-e, 
no?

— Hogyne emlékeznék, édes 
fiam, igen is jól emlékszem én ar­
ra a te kutyádra. Heles, hasznos 
jószág lett belüle.

Hát ezen indult el Mihály. Ezen 
a nyomon. Hogy hát az asszony 
is, szegény, akárcsak az Árva ku­
tya akkoriban ...

Mihály az apja vére volt, az ap­
ja meg az övé. Nagyon hamar 
megértették egymást.

— Ide akarod hozni?
— Ide. Ha nincs ellenükre.
Az apa erősen szívta a pipáját. 

Kurta kis csend után szólalt csak 
meg.

— Mán, hogy vóna ellenünkre? 
Férfi mellé asszony való, abbizo- 
nyos. Csak hát — s szerető szem­
mel nézett végig a fián — azt sze 
retteni vóna mégis, ha nem sajná­
latba vettél vóna feleséget. Mert­
hogy az első asszonyodba se sok 
örömed tellett — nyugodjék —, 
hát azt szeretném, ha legalább a 
másodikhoz huzna a szived. Hosz 
szu az élet, fiam.

Mihály csak állt ott meredten 
az apja előtt Hátratett kézzel ál­
lott a cserépkályha előtt, nem is 
vette észre, hogy egyszer csak ne­
kitámaszkodik. De észrevette a 
kályha, mert sütni kezdte a kezét. 
Attól észretért.

Hát az apja ... úgy gondolta... 
Hogy feleségnek? . .. Hát persze. 
Persze! Lehetne is máskép? Falu 
szájára adni az özvegyet is, meg 
őt is, meg a házukat is? Hát per­
sze, hogy csakis Így. • ilyenmó­
don hozhatja csak ide az asz- 
szonyt...

És ő mennyit tűnődött! Meny­
nyit emésztette magát! Pedig mi­
lyen egyszerű a dolog. Milyen 
egyszerű a megoldása mindennek, 
ha a szív és a bölcsesség szűrőjén 
születik meg.

Egyszerre könnyű lett a szive 
és valami névtelen, menevezhetet- 
len örömnek kezdett örülni. Leha 
jolt az apja kezére.

— Köszönöm, édesapám Ak­

kor most megyek és megbeszé­
lem Ilonával

Először nevezte az asszonyt 
igy: Ilonának.

Felvette a fekete magyarját. A 
zsinórosat Amire azt szokta inon 
dani az anyja, mikor beköltö­
zött: ha mentéd vóna hozzá, gye­
rekem, csatos lánccal, meg kar­
dod, hát olyan vónál benne, akár 
egy főispán. Abban tette le a bí­
rói esküt. Meg a presbiteri foga­
dalmat is. Abban szokta kisérni 
kőrútjukon a megyei, meg a fő­
városi urakat Pestre is abban 
ruccan fel, ha küldöttségbe kell 
mennie. Hát asszonykérőbe se 
mehet másban.

Mielőtt elindult volna, bezör­
getett a konyhába.

— Édesanyám! Lesz-e valami 
rendes karácson vest! vacsora? 
Merthogy vendéget hoznék, ha 
nincs ellenére.

S hogy az anyja csodálkozva 
nézett rá, apjához, utasította. Si­
etni kell, mert sötétedik nagyon. 
—■ mondotta.

Befogadott a csengős szánba, 
a sallangos szerszámmal. Kétszer 
is elsimította a takarókat az ülé­
sen, amíg Feri befogott. A taka­
rók sötétkék posztójáról öröm- 
szin-pirosan virított a két betű. 
»A. M.« — s a két betű felett az 
ötágú korona. Mert paraszt neme­
sek voltak az Aratók emberem­
lékezet óta. Hogy Feri menjen-e? 
Nem, dehogy. Nem kell

Aztán belebujt az orosz bundá­
jába, a kapu kitárult s a lovak 
kényes táncba kezdtek a kará­
csonyesti alkonyaiban.

Az alacsony házakban vgvre- 
másra gyulladtak ki a fények a/ 
ablakok mögött. A pápi.-ta soron 
megindultak már a fehérsüveges, 
fehéringes betlehemes gyerekek 
Itt-ott hallatszott már a karácso 
nyi ének is. Jászolban lekszik - 
Barmok közt nyugszik — Va-Ió- 
ban ...

A Jóság, a Szeretet, a Boldog 
ság jászolban feküdt és barmok 
közt nyugodott valamikor való­
ban ...

Ettől a gondolattól erő szállt a 
karjába és béke költözött a szi­
vébe.

Bekanyarodott az uradalmi kér 
tészet félé. Antal Pista nyújtotta 
már a kis fenyőfát, a cserépbe ül­
tetett kis zöld Jézuska-fáját, a- 
hogy meghallotta a csengőszót 
Mert a fácskát jóelőre megrendel 
te már Mihály.

Azután fordul a szánnal s az 
csiling-csing-csiling-csing — ké 
nyesen siklik tovább. A parádés 
szerszámba ágyazott fehér lófar 
kas csengő frissen, vidáman mu­
zsikál a lovak hátán; az ülésre 
fektetett fenyőfácska édes, sejtet 
mes illatot áraszt. Karácsonyfa-» 
latot.

Akármit mondtok, emberek, a 
száncsengő is muzsikál tigy néha, 
mint a karácsonyi angyalok csőn- 
getyüje Ha béke lakózik annak » 
szivében, aki hallgatja.

(Folytatjuk)
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A japánok elfoglalták Nankingot
Reuter iroda nankingi jelentése szerint a kinai főváros hétfőn dél­

után már teljesen a japán csapatok birtokában volt. A japán főhadiszál­
lás közleménye szerint a japán csapatok helyi idő szerint délután 4 
órakor megszállták Nanking valamennyi megerősített pontját. A kinai 
csapatok maradványait a japánok az északi városrészbe szorították visz- 
sza és teljesen körülkerítették.

Tokiói jelentés szerint a hétfőn befejezett folytatólagos miniszterta­
nács a következő határozatokat hozta:

1 Japán mindaddig folytatja a lfnrcot Kinn ellen, amíg az utolsó ki­
nai katona le nem teszi a fegyvert.

2. Csangkaiseket élve vagy halva kézre kell keríteni.
2. Az egész kinai birodalomnak japán jogar alá kell kerülnie, mert 

igy kívánja ezt a béke és az igazság.

Barnái herceg .többé nem vezet autót
Amsterdamból jelentik: Bernát herceg már a teljes gyógyulás utján 

van. A herceg betegágyán Ígéretet tett feleségének, Julianna trónörökös- 
nőnek, hogy soha többe nem vezet autót. Az orvosok ugyanis azt aján­
lották a hercegnek, hogy nyugtassa meg ezzel az Ígéretével anyai örö­
mök előtt álló feleségét.

Prága héeöídalu szerződési akar kölni Berlinnel
Prágai diplomáciai körökből eredő értesülés szerint a csehszlovák 

diplomácai azzal a tervvel foglalkozik, hogy kétoldalú szerződés megkö­
tését ajánlja fel Németországnak. Prágában azt szeretnék, ha sikerülne 
Németországgal olyan megegyezést kötni, mint aminőt Ausztria kötött 
tavaly júliusban. Ezt a kívánságot arra alapítják, hogy Berlin állandóan 
hangoztatja készségűt kétoldalú szerződések kötésére. A Narodny Listi 
vezércikkében nyíltan állást foglal a terv mellett és hangoztatja, hogy 
Prágának feltétlenül fel kell használni azt a közeledést, amely Német­
ország és Franciaország között a jelek szerint most bekövetkezik. Feltűnő 
már maga a vezércikk cinre is: »Uj Utakon.«

A magyar választójogi tervezet
Budapestről jelentik: Az Est értesülése szerint a választójogi reform 

nyerstervezete a következő: Választó minden 26. évét betöltött, tiz év óta 
magyar állampolgár, alti hat év óta ugyanabban a helységben lakik és 
R elemi iskolát végzett vagy azzal egyenértékű műveltség megszerzését 
igazolja. Az iskolai végzettséggel kapcsolatos kikötés még nem végleges. 
Nőknél a korhatár 30 év. Képviselővé választható az. akinek választó­
joga van, kizáró ok alá nem esik és30. életévét betöltötte. A tervezet 
szerint az országot 125 egyéni kerületre osztják, 120 képviselőt pedig 
lajstromos szavazással választanak. Az agitáció szabadságát a javaslat 
bizonyos vonatkozásokban megszigorítja, más tekintetben pedig kiter­
jeszti.

Ka tárja a fajit, hogy mit vegyen karácsonyi ajándiánl gyermekeinek
CS horzetartoróinak! Le-nstvobb vá .«z'ékh.n, t o ,«bbln beszerelhet m ndeot a

Veliki Pariski Magazin-kan, Noviszádon
Drnilrlfr ITICÍ* *t>*C'*lis t*ve- meki ArfePV/^Htlnhffl, me vet ind?en M bfrrmentve VQldűnk

Hotel „Plaza Jelem fia'’
(Zelcnlka, Dnlmacija)

Kekemet tiii tartóznodjs. Hó terv soha eina«cn. 
Uyóuyörü vidék, sc.au ak. lépcsők materek, 

ns.-v kert. ki At»e a ten c te 
Napi pen? o 53 • dm V, havi pen/1* 1CCC’- din*r

iparosok! A «iker az On prent mun 
kAjfo iütjí. m t ervedüi a 

iá a'Msa- érhet e Lpeo ezert a leifnajjvohb von- 
dot Önnek a : áiva ke I iorditania A legjobb 
»/emúveíe» amc v az Ön ít.'sát okozza me'kan 
halta M. KANT ~/CI, optilius, Zagreb, ilica 5 

Obtocon — Ma yaru is nesze önk 1 C077

Gyermefieinß öröme a* "jánnan mennyiu

VÍG könyvhe-
reskedés jáíékoszíálya

Márkiin, Schuc.o, Ma'ador, Stabil, Dux iátikok árai a fővárosi 
áruhazak áraival egyénitek -- Tekintse meg raktáramat és kér­
jen aj nlatot kótclcrettseg nélkül

VSCe Szuboíica, Karad-ordjev írg 9.

APBOHIPPflOíit
ngy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1"— dinár, NAGY BF.TUS 21 — dinar. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra dé után 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

URANIA KINO

Anny On d rSt a legújabb víg operettben

Az ellenállhatatlan
®Eabh«1«B3e«>: Bolváiríj Cncztii

Rendkívül érdekes kisírömiisor:
„A Bagger femael^éii“

szirtes l Ifa-fílm

H ÁZASS AG

Feltűnően csinos, 26 éves, nagyipa- 
roscsaládból származó urinő, két gyár. 
bérház és kószpénzhoznmánnynl benő- 
-ülési lehetőséggel férjhez menne. Ér 
deklődőnek arcképét megküldi Bizony 
Ferenc lvzasságközvetitű irodája. Ti­
misoara, Románia. 6931

K I A D Ó II

Heztyük, övék. ízlésesek, olcsók, Ai 
lunoviceva ll, az emeleten. 311

Ktenchónepos ir-ár ygyermo <eim*
őrökbe adnám. Ofenbeeker R z
Pcmerin. Telep. 7011

Legszebb karácsonyi a j á ti d e k
'.makönyv. Nagy választ ’k Krét sinől
Subolica. 330

Karácsonyi aján d 'kot M5

Lakás, 2 parkétlirozot; szoba mél­
ák helyiséggel, udvari szatén’n, irodá­
nak is alkalmin, kiadó. Érdeklődni Jo- 
vana Djordjeviéa 7. Noviszád, a ház­
mesternél. 6985

Sroba kiadó m ihöl-eynek. clláfással
Ugyanő! t varrógt •p, villany göin b és bu-
tor, ol 1 id ó. Kialva A! • 1 ••zandrs
17. II., ''«oviszád. 7020

11 V f- R1 E S L E T II
Mcnik iiröiö ki sasszenyt, a’ az on-

dolálásh-óz is ért,, keresek telj OS eihilás-
sál és fizetéssel1. Eiito fodr, sz -szalon.
Bácska Palánk», Pasieseva :>19, 7013

rőfös árúban és női Konfekció­
ban mélyen leszállított árban

Soimenfeldmiéí veheí
Subolica, Zrinjszki lr<t 4 (, r-,a)

Utazás Tiindér- 
országfőaT, ha
tatja gyermekeinek a karr 

csonyi Kiállítási a

Bazárban
NKIü palota Szuboíica

Tanoncnak ügyes fiút jobb házbő, 
felvesz Sárkozy füszorkereskedő, Zse- 
yeznicska 27, Noviszád. 7044

Veszek kisebb uj házat 2—3 lakóval. 
Címeket „Készpénz“ jeligével a kiadó­
ba kérek. Ügynökök kizárva. 7031

SAJT specialitások
Strachina, Giso?, de'ert cs Goudi ho1- 
laodi sa'tok HAINAN egyed rúsitónal, 

Szuboíi-a, k’rupezvviceva ulica.

Megvételre keresek jókarban lévő 
székeket és asztalokat, szálloda részé 
re. Pattlini Pál kereskedő, Bácski Pét- 
rovac. 7010

Ügyes varrólány, azonnal felvétetik 
Cim Schmolka hirdetőben. 7037

Afrikában
— No, nézz d csak... Amióta a p, 

risi kiállításon volt, ilyen Ízléstelenül 
iltözködik.
HMMBMnHiniiamnniaatviana'iaiii 

■HUB BfflHESKSI

I K0I ÖNFÉLE

Tökéletes magyar

gyors- és gépírói {gépírónál) 
keresünk

jó fí-etcssel. írásos ajánlatot „Gvorsiró“ jeligével a 
kíadóliivatálba kérünk.

Használt könyveket, egész könyv­
tárakat minden nyelven vásárol 
Menahem Papo antikváriuma, No­
viszád, Kralja Aleksaudra 13. sz.

6-139
Haja fényét, fiatalságát biztosítja, 

haját tisztítja, táplálja, megerősili a 
kipróbáltan kitűnő Orient Henna Sam­
pon. összes szak üzletek ben 12 színben 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
hatásáról] Postai szétküldés A Btum 
Szubotica 107. \

JÓL LÁT ÉS JÓL JaR,
ha szemüveget

* n Noviszád. Tanur
dzié palota, Szubotica, Nicin palota.

kiváló, finom és szép stcier vidéki Sitii- 
da^mí viszonicladásra rendkívül olcsón, j
Ceizler Károly, Szuboíica j

Telelőn: T2Ö
■H»

Sss2sS2Ssäs.
Urednl'lvo i edtuiaintrHcii» 

Sxerkoialöség; és kiadóhivatal : 
Noviszád, Kr. Petra If, rFuim.i pU' 90 

Telefont 21-37, éjjel 20 58
Felelős kiadó; Andréc Dezső

* «‘•dóBiKlw et*i6i .mrwtí}i; til a Zí'ík í'crcnc

Pretplata — Előfizetés:
hgy hóra........................... 28'- dinár

Iklhordó útján 30 din.)
Három hóra............................ dinár

(kihordó utján 86 din.)
F álévre................................160'— dinár

(kihordó útján 172 din.) 
zlazi svakodnevno - Megicicnik naponta 

PoíUíekovnl raiun — Poatacsekkszámlu 
Zaareb, 46,692

Nyomatott nz Uránia nyomdai müintezet es kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Futuski put) 50.

1


